

El saneamiento monetario en Bélgica

No se habla de otra cosa en el país, desde hace unas semanas, que de los proyectos de saneamiento anunciados por nuestro "grand argentier", el ministro monsieur Jansen.

El franco belga ha sufrido este año una crisis, que ha acentuado su depreciación. ¿A qué atribuir esta baja, que hizo que el 17 de septiembre la libra esterlina valiese 112,50 francos? Las dificultades del Tesoro francés, afectando sensiblemente la divisa monetaria de nuestro gran vecino del Sur, han podido ejercer sobre nuestra moneda acción de contacto, durante mucho tiempo constatada, que hace estas dos especies de "francos" prácticamente solidarias.

El hecho es que la opinión belga se enervaba. No se comprendía bien, en un país como España, las repercusiones inmediatas que los sobresaltos monetarios provocan en toda nuestra economía.

Nuestros ministros de Hacienda han trabajado en nuestro restablecimiento financiero con una constancia digna de todo elogio. La gran tarea de monsieur Theunis—un financiero de profesión, que ha llegado por su competencia a la presidencia del Gobierno—ha ido conduciendo progresivamente nuestros presupuestos al equilibrio. Lo ha logrado. Cálida, es cierto, una crisis nueva tendía a agravar el desequilibrio entre nuestro deber y nuestro haber; sin embargo, cada año la distancia entre uno y otro disminuía.

Estos son los proyectos que acaban de tomar forma. Monsieur Jansen, acompañado de su colega monsieur Van de Vyvere, experto asimismo en finanzas, ha visitado las capitales de moneda a la par—Londres, Amsterdam, Basilea—para negociar en ellas, como en los Estados Unidos, la conclusión de un empréstito. Este empréstito, de alrededor de 150 millones de dólares, se destinará precisamente a la estabilización del franco. Vigorizar la moneda es primero que nada; impedir que descendiera más bajo, antes que intentar su alza. En esto se empleará el dinero del empréstito.

La época parece favorable para realizar la operación. El acuerdo concluido sobre la deuda americana ha disipado un gran enigma. La obligación contraída es dura; pero, al menos, es firme y pública. Además nuestro presupuesto va a encontrarse, gracias a los desvelos de monsieur Jansen, en situación de riguroso equilibrio, mediante las compressiones de crédito, junto con nuevos recargos de impuestos. (Van a ser exigidos 400 millones de más a los contribuyentes.)

Sigue hablándose de elecciones en Alemania

La Asociación de Comerciantes en favor del Tratado de Locarno

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)
PARIS, 2.—Los informes de Berlín dicen que no se aclara la situación política de Alemania, porque los nacionalistas acentúan cada día más su oposición a los acuerdos de Locarno y los socialistas no parecen dispuestos a cumplir la solución dada a la crisis por el canceller.

Según la "Gazeta de Voss", dice que el partido popular no tendría inconveniente en formar Gobierno con el centro y con los demócratas, constituyendo así un ministerio de centro sin socialistas ni nacionalistas, pero esto no parece probable y ya hasta en los círculos gubernamentales se empieza a hablar de disolución.

LOS COMERCIANTES

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE).
NAUEN, 2.—En la reunión celebrada hoy en Dusseldorf, la "Hansabund", asociación de comerciantes alemanes, se ha declarado partidaria de los tratados firmados en Locarno.

En la moción aprobada sostiene también la necesidad de que se dé a Alemania, algún mandato colonial o por lo menos facilidades para obtener las primeras materias necesarias para su industria.

HINDENBURG NO DIMITE

BERLIN, 2.—La "Deutsche Zeitung" desmiente el rumor que ha circulado estos días, según el cual el presidente Hindenburg estaría dispuesto a dimitir, en vista de la actitud adoptada por los nacionalistas con relación a los acuerdos de Locarno.

UN DISCURSO DE STRESEMANN

BERLIN, 2.—El ministro de Negocios Extranjeros, Stresemann, en un discurso que en su honor se dió ayer en Dresden pronunció un discurso, en el que hizo en síntesis las siguientes declaraciones:

«La finalidad del pacto de Locarno estriba en asegurar una evolución pacífica en Europa mediante una inteligencia política. Yo creo que he renunciado a la guerra, y lo he hecho partiendo de la idea que no disponemos de ningún instrumento de guerra. Nuestro objeto al pactar en Locarno ha sido proteger el Rin y la Renania contra un ataque, para rechazar el cual no tenemos armas. Las demás fronteras alemanas serán garantidas por las potencias europeas.»

Importantes negociaciones germano-yanquis

El director del Reichsbank discute la modificación del plan Dawes

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

NAUEN, 2.—La Prensa alemana concede gran importancia a las negociaciones que realiza actualmente en Nueva York el director de la Reichsbank, doctor Schacht.

Parece que entre banqueros norteamericanos, ingleses y alemanes se estudia una revisión del plan Dawes, en el sentido de que las transferencias no queden solamente a la opinión del agente general de pagos, sino que dependa de la situación de la balanza comercial alemana.

También se ha estudiado en esas reuniones las medidas convenientes para prevenir de ahora en adelante todo descenso excesivamente brusco de las monedas, basándose en el oro, y tratando de crear reservas de oro internacionales.—T. O.

LA DEUDA FRANCESA

PARIS, 2.—En la conferencia que monsieur Painlevé ha celebrado con mister Myron T. Herrick, el embajador de los Estados Unidos ha expresado al presidente del Consejo el deseo que tenía el Gobierno de Washington de que el nuevo Gabinete reuniese las negociaciones empezadas para el arreglo de la deuda francesa.

Monsieur Painlevé ha reiterado a mister Herrick su deseo de reanudar el estudio de la cuestión lo más pronto posible.

BRATIANO VA A NEGOCIAR SOBRE LA DEUDA RUMANA

LIVERPOOL, 2.—A bordo del transatlántico "Aquitania", con rumbo a Nueva York, ha embarcado el ministro rumano monsieur Bratiano, que se dirige a Washington para tratar del arreglo de las deudas de Rumania con los Estados Unidos.

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Topic and Page number. Includes '¿A dónde va el islamismo?', 'Embarco de un conanero', 'Crisis de sociedad', etc.

PROVINCIAS

Se va a construir en Toledo una ciudad satélite de 500 casas. Una cuadrilla de gitanos intenta asaltar un café en Gancón (Málaga), hiriendo a un cabo y a un guardia de la Benemerita. Las reformas ferroviarias en las líneas de Valencia (páginas 2 y 3).

EXTRANJERO

El Gobierno francés ha ofrecido la Alta Comisaría de Siria a Paul Doumer; Sarrail saldrá para Francia el día 8.—Hoy se leerá la declaración ministerial en las Cámaras francesas; promete la repatriación de parte de las fuerzas de Marruecos.—Se sigue hablando de elecciones en Alemania (página 1).

EL TIEMPO

(Datos del Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, vientos moderados de la región del Oeste y tiempo de lluvias y nieblas; centro y Extremadura, vientos flojos de la región del Oeste y tiempo favorable para que se formen nieblas; Aragón, Cataluña y Levante, vientos flojos, de dirección variable y buen tiempo, poco estable; Andalucía, buen tiempo; Baleares, buen tiempo, poco estable. Temperatura máxima en Madrid, 11,9 grados, y mínima, 8,7. En provincias la máxima fué de 23 grados en Sevilla, y la mínima, 2 en Burgos.

Hoy se presenta Painlevé a las Cámaras

La declaración ministerial promete el servicio de un año, la ley de seguros sociales y el escrutinio por distrito

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

La situación marroquí va a permitir la repatriación de fuerzas

PARIS, 2.—Esta mañana se ha reunido un Consejo de Gabinete, consagrado casi por completo al examen de la declaración ministerial.

Una personalidad autorizada ha declarado al representante de la Agencia Havas que la parte dedicada en esta declaración al problema financiero obtendrá el sufragio de los socialistas.

Empezará afirmando la «voluntad de realización» en que estará inspirada la política del nuevo Gobierno, el cual coloca en primer plano el problema financiero, y añadirá que el Gobierno se dedicará a asegurar el equilibrio del presupuesto, completándolo con una sencilla amortización del capital de la deuda pública, por lo cual se impondrán durante algunos años sacrificios a todas las formas de riqueza. El Gobierno hará para ello un llamamiento, dirigido al patriotismo del país.

La declaración no concretará los proyectos financieros que han de ser presentados por el Gobierno a principios de la semana próxima.

Aludirá a las negociaciones para la liquidación de la deuda con Inglaterra y los Estados Unidos, negociaciones que serán continuadas con el mayor espíritu de equidad y conciliación.

El Gobierno presentará al Parlamento un proyecto de ley sobre seguros sociales y otro reduciendo a doce meses el tiempo de estancia en filas, y por último, otro restableciendo el escrutinio por distrito, que ya ha sido aprobado por el Senado.

En lo referente a Marruecos, la declaración recordará que Francia no es responsable del conflicto, sino que hizo todo lo posible para evitar que continuaran las hostilidades, dependiendo únicamente de Abd-el-Krim el término de éstas.

La situación de Marruecos ha mejorado, hasta el extremo de hacer posible la repatriación a Francia de parte de las fuerzas.

En cuanto a Siria, los acontecimientos ocurridos allí han llevado al Gobierno a sustituir al general Sarrail por un alto comisario civil.

El documento termina diciendo que el Gobierno proseguirá su obra de aproximación internacional que con tanta fortuna se ha iniciado en Locarno.

Leída la declaración, se dará cuenta de las interpelaciones pedidas, poniéndose Painlevé a disposición de la Asamblea para su inmediata discusión; pero es de presumir que la Cámara aplazará todas las que sean de interés secundario, guardando para inmediata o próxima discusión las que se refieran a la política general y a la situación financiera.

Botadura del «Alcalá Galiano»

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

CARTAGENA, 2.—Esta mañana se verificó la botadura del nuevo destructor «Alcalá Galiano», construido por La Construcción Naval.

Asistieron al acto el capitán general del departamento, don Juan Bautista Aznar; el comandante general del arsenal, señor Gómez Subes; el delegado de La Construcción Naval, señor Vial, y otras muchas personalidades.

La actitud diplomática de Rusia

Colonia, 26 de octubre 1925.

Han pasado los tiempos desdichados en que los rusos podían entrometarse a su gusto en la política europea; las naciones occidentales y las centrales han reconocido la necesidad de unirse para conservar algo de la antigua ascendencia europea respecto al influjo creciente de América y de Asia. Lo que les ha determinado a ello, en primer lugar, son las dificultades económicas y financieras, la falta de trabajo y la falta de crédito. No queremos ser demasiado optimistas. Los motivos puros de idealismo son tan poco eficaces en la política de hoy, que no debemos atribuir a idealismo lo que no es más que la falta de recursos. Y esto también influye mucho en la actitud respecto a Rusia y en la debilidad actual de la política rusa en Europa.

Chicherin es, sin duda, un político muy inteligente y hábil. En otras ocasiones supo aprovechar las extrañas situaciones creadas en Europa por los errores diplomáticos de las naciones de la Entente para crear a Rusia aliados y dar a los bolcheviques un papel importante en la política europea. Así entró en relaciones amistosas con Alemania y con Italia, esperó formar un bloque contra Inglaterra, no vaciló en buscar la amistad de Francia, y durante algún tiempo la diplomacia bolchevique contaba para mucho en Europa. Pero vino el pacto de seguridad, vino el acuerdo de Locarno, vinieron las esperanzas de una solidaridad europea, y Rusia volvió a desaparecer poco a poco las posibilidades próximas de un caos europeo, a lo que aspiran los bolcheviques, naturalmente, sobre todo. Los viajes precipitados de Chicherin a Varsovia y a Berlín no eran otra cosa que un último esfuerzo desesperado para determinar a Alemania a renunciar a un pacto con las naciones occidentales, amenazándola, de un lado, con una alianza con Polonia, alianza antinatural en sí misma, y prometiéndole, de otro lado, un bloque inmenso oriental desde Varsovia hasta Pekín.

Pero, como dice muy bien un periódico ruso antibolchevique, el «Rubl», de Berlín, un bloque oriental no puede nunca ser efectivo, porque falta a un bloque de Alemania, Polonia y Rusia la cosa más substancial en los tiempos modernos, dinero o al menos crédito, y lo que necesitan ahora, tanto unos como otros, es dinero. De las riquezas de Polonia no hay que hablar. Lo que tiene Rusia son proyectos más confusos cada año, y por lo

Sarrail sale el día 8 para Francia

Se ha ofrecido la Alta Comisaría de Siria a Doumer. El relevo de Sarrail fué pedido por Briand. Un artículo abandonista de «Le Journal»

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

PARIS, 2.—El general Serrail ha avisado hoy que ya ha entregado el mando al general Duport, alto comisario interino de Siria, que se encuentra allí para realizar una investigación acerca de todo lo ocurrido, y que el día 8 saldrá con dirección a Francia.

Las noticias de Siria continúan siendo confusas, aunque fuerza es reconocer que las alarmantes proclamas de periódicos sospechosos, pues se trata de periódicos ingleses que siempre han exagerado, las noticias en todo lo referente a Siria, de todas maneras hay que hacer constar que según esos periódicos Damasco está incomunicado con el resto del país, y las tropas francesas luchan con grandes dificultades para limpiar de rebeldes las regiones cercanas a la capital.

UN ARTICULO DE «LE JOURNAL»

La destitución del general Sarrail ocupa preferentemente la atención de los periódicos franceses, y ante el balance de seis años de ocupación—6.000 muertos; 3.000 millones de francos—empezaban ya a apuntar en la Prensa francesa voces abandonistas. «Le Journal» acaba de enviar a Siria uno de sus redactores, y éste resume sus observaciones en dos artículos publicados los días 31 de octubre y 1 de noviembre.

El primero, dedicado a los altos comisarios que se han sucedido en Siria desde 1919, es un elogio del general Weygand, del que afirma, «no he oído en toda Siria ni una censura ni una queja». De sí misma «le han dicho—pero era tan justo que se le hubiera creído separado de toda confesión... Era una máquina de crear el equilibrio».

«El relevo del general Weygand es la causa primera de lo que ahora ocurre, y los sucesos actuales empiezan a crear en Francia una mentalidad abandonista. Halsey, el enviado de «Le Journal», terminó así su último artículo, titulado: «¿Puede hacerse Francia? (Guardario o entregarlo a la Sociedad de Naciones?)».

«En el momento en que nuestro mandato, renovable, va a terminar, dirijámonos a la Sociedad de las Naciones. Tiene derecho a que se le avise previamente. Devolvámosle el depósito que nos ha entregado. Los libaneses y los sirios se quejan de nuestra administración. Gimen, lloriquean, recriminan. Nosotros no estamos más contentos de ellos. Y bastante cuidado nos dan nuestros propios asuntos.»

Que se encarrue de ellos quien quiera. En cuanto a nosotros, necesitamos ahorrar nuestra sangre y nuestro dinero... Nuestro prestigio en Levante era una cosa espiritual. Mal inspirados estuvimos al querer materializarle. Conservémoslo en la costa de Siria o Tripoli, algo así como un pequeño escarpate, pero abandonémoslo lo demás lo más pronto posible.

Algun trabajo constará encontrar nuestros sucesores. Los ingleses, por lo menos, que con tanta frecuencia se les ha acusado de querer suplantarnos, no desean en modo alguno ampliar su zona de ocupación. En primer lugar, son gentes obstinadas, tradicionales en todo, agraradas a unas cuantas ideas invariables. El camino de la India por Bagdad, por el desierto, no les interesa tanto como podría creerse. Para este pueblo marino, el único camino de la India es el canal de Suez.

Carta de Cambó y nota del presidente

Después de tratar de Marruecos se ocupará del problema que le dió significación en política

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

«El reintegro de Cambó en el campo de la ideología o de la aportación de su talento y experiencia, es muy celebrable».

En la Presidencia facilitaron ayer a primera hora de la tarde la siguiente copia de una carta del señor Cambó:

«Excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera.

Mi distinguido amigo: Al llegar a París puedo, por fin, conocer el texto íntegro del documento con que usted ha querido contestar mi carta del 16 del corriente. Vaya, ante todo, la expresión de mi gratitud por los excesivos elogios que usted me ha prodigado, y mi felicitación por haber querido, desde el lugar que ocupa, exponer claramente al país todo su pensamiento sobre el problema de Marruecos.

Las declaraciones que usted consigna en su documento me sugieren unas, expresión de total conformidad; otras, de esencial disenso, y algunas, la convicción de haber expuesto mi pensamiento en forma incompleta, provocando entre nosotros disconformidades que es posible que una ampliación de concepto pueda desvanecer. Ello me inclina a dirigirme otra vez a la opinión hablando del problema de Marruecos; pero al hacerlo no habré de abusar de su cortesía, sino que, reconociendo que un jefe de Gobierno tiene el derecho de no hablar sino cuando lo estima necesario al interés público, dejaré de hacerlo en forma de carta a usted dirigida, a fin de que se sienta usted en plena libertad para recoger o no las nuevas manifestaciones que sobre el problema de Marruecos entengare a la Prensa.

Tanto en la nota que le precedió como en su documento de contestación a mi carta, alude usted claramente a la que fué mi constante y esencial significación durante todo el tiempo de mi acción política, y precisamente porque estas alusiones revisten carácter de elogio para mí, me creo en el deber de exponer, en día no lejano, siempre después de terminada esta polémica sobre Marruecos, para evitar perturbadoras confusiones, mis convicciones presentes sobre el problema a que se vinculó aquella significación por usted aludida. Y me hago la ilusión de esperar que mis manifestaciones sobre asunto tan delicado habrán de merecer, si no la conformidad de usted—a tanto, desgraciadamente, no puede llegar mi incorregible optimismo—, por lo menos, el respeto que a un espíritu noble y caballero inspira siempre una convicción profunda y sincera, expuesta con toda la elevación de pensamiento y de palabra de que sea capaz su afectísimo amigo, F. Cambó (rubricado).»

RESPUESTA DE PRIMO DE RIVERA

Al dar esta carta a la Prensa, con la debida autorización para hacerlo, y aunque el señor Cambó me releva de sostener la controversia, no puedo omitir un público acuse de recibo, que me permite ratificarle en el punto de vista de mi carta anterior. A saber: una actuación en Marruecos que conduzca al ideal definitivo del mínimo esfuerzo, por el empleo del indispensable en medida y tiempo ahora para hacer impotente la rebeldía.

Del abandono, ni hablar. Lo haríamos mucho, no por los bienes que perderíamos, sino por los males que atraeríamos. Del 7 aquí ha cambiado esencialmente de aspecto el problema de Marruecos.

Respecto otros matices de la figura política del señor Cambó, bien me complacería verlo firmemente situado donde yo le he supuesto siempre (salvo momentos de pasión política); pues quien como él tiene amplia visión de las cosas, no está obligado a la consecuencia, que es acaso la forma más soberbia de la estupidez o más estúpida de la soberbia, de que solo se venaglorian los que están siempre dispuestos a pedir rectificaciones al criterio ajeno, manteniendo inmovible el propio.

El reintegro del señor Cambó a la política, en el campo de la ideología o de la aportación de su talento y su experiencia, es muy de celebrar, ya que de una actuación efectiva le alejan, como a tantos otros hombres de su valer y categoría, las circunstancias políticas, que sólo cambiarán mediante una apelación en forma y a su tiempo a la opinión pública, que es la que dirá la última y decisiva palabra sobre el régimen y los hombres anteriores y posteriores al 13 de septiembre de 1923.

EL autogiro «Cierva» no tuvo accidente

Un descenso de cien metros absolutamente vertical

(RADIOGRAMA ESPECIAL DE EL DEBATE)

LONDRES, 1.—El autogiro «Cierva» efectuó ayer un magnífico descenso absolutamente vertical, sin ningún viento, desde unos 100 metros de altura, para obtener una película cinematográfica, siendo éste el mejor ensayo hecho.

Por deficiencia del tren de aterrizaje se rompió una pequeña pieza, que estará reparada mañana; algunos periódicos de hoy, mal informados, hablan de un accidente ocurrido al autogiro, accidente que no es exacto.

EL CAIRO 2.—Noticias de procedencia inglesa aseguran que la vida del general Sarrail estuvo en peligro antes del bombardeo de Damasco, y que el alto comisario tuvo que huir precipitadamente hacia Beirut, con una nutrida escolta.

La población asaltó la casa en que residía y la incendió después de haber depositado en una mezquita próxima los objetos de arte que se encontraban en aquella.

CALMA EN DAMASCO

LONDRES, 2.—Telegrafan de Damasco al Times que reina calma absoluta en aquella ciudad, habiéndose reanudado el servicio de tranvías y vuelto los habitantes a su trabajo normal.

El Levante español pierde el mercado alemán

BRUSELAS, octubre, 1925.

VALENCIA, 2.—Ha causado gran impresión en los centros agrícolas la noticia de haber sido firmado el Tratado germanoitaliano, dando a Italia la cláusula de «nación más favorecida».

El hecho de hallarse España en plena guerra de tarifas con Alemania y con los productos agrícolas italianos similares a los de España, significa para esta región del Levante la pérdida completa del mercado alemán.

EL DEBATE, Colegiata 7

Fórmula provisional para el problema del carbón

El Estado concede un subsidio temporal de 2,10 por tonelada

La sección de hulla de la Comisión de combustibles se reunió ayer por tarde acordando definitivamente los términos de la fórmula provisional que regirá dos meses.

A primera hora de la noche se reunió nuevamente, con objeto de redactar los acuerdos, que dicen así:

Primer. Con objeto de que las Empresas mineras readmitan a los obreros despedidos y mantengan los salarios actuales, el Gobierno concede el subsidio temporal de 2,10 pesetas por tonelada de carbón lavado y extraído a partir del 1 de noviembre en la zona de Asturias, equivalente a una compensación del 10 por 100 del jornal de los obreros.

Segundo. Este subsidio se otorga por el plazo improrrogable de dos meses, que termina el 31 de diciembre próximo, para cuya fecha la Comisión del combustible habrá realizado los estudios necesarios para proponer la solución de conjunto del problema, comprometiéndose los elementos que la integran a aportar los datos y esfuerzos que contribuyan a resolverlo, especialmente en sus aspectos de calidad y abaratamiento.

Tercero. Toda Empresa que acepte el subsidio queda obligada a consentir las comprobaciones que en cumplimiento del artículo 4 del real decreto sobre las compensaciones de 1 de octubre, realice la Comisión del combustible.

Cuarto. Las liquidaciones serán efectuadas mensualmente por la Dirección general de Minas sobre la hora de las certificaciones que facilite la Jefatura de Minas de Oviedo.

Para seguir gestionando la solución del conflicto en la cuenca de Mieres, quedará en Madrid hasta el miércoles uno de los comisionados obreros.

CAFES. MAGDALENA, 17. Propaganda prácticas

El sumario por la muerte de Nacional II

Declaran numerosos testigos

SORIA, 31.—A las diez de la mañana comenzaron las declaraciones de los testigos.

Basilio Barajas aseguró que Nacional II había recibido varios botellazos, mas no logró determinar las personas que intervinieron en la agresión. Detalla interesantes pormenores respecto a la asistencia en la enfermería de la cárcel donde estuvo el herido, que en las primeras horas le encontró bien, aunque luego advirtió su gravedad y mostró extrañeza de que continuara allí en aquel estado.

Después comparece Abelardo Castro Murillo, mozo de caballos, manifestando que conociera al que arrojó la botella contra Nacional II, porque tuvo ocasión de presenciar el hecho con toda precisión.

También el picador Uceda dice que desde el caballo que montaba pudo ver detalladamente lo ocurrido, aunque no concreta sus observaciones.

A continuación se presentan varios testigos próximos al lugar del suceso: Antonio Cabrerizo, Julián y Alberto Ropero, Eduardo Corral y Matías Iglesias, a los cuales examina Murillo por si entre ellos encontrara al autor de la muerte del infortunado torero; mas el testigo hace constar que no sospecha de ninguno de éstos.

El picador Uceda acusa primeramente a Julián Ropero, mas vacila después y culpa a Matías Iglesias, que según otros testigos, no se movió de su asiento, los cuales insisten en que Uceda no pudo contemplar el desarrollo del suceso porque se hallaba en un patio, alejado de la plaza, esperando que terminara la lidia del cuarto toro para entrar en funciones en el siguiente.

Matías niega terminantemente que agrediese a Nacional II, demostrando que Cabrerizo, al sentirse herido por el bastonazo, arrojó la botella, a su contrincante para defenderse.

El vendedor de botellas de cerveza, Ciríaco Cuello refiere que no le faltó más que una de la cesta en que las llevaba, no habiendo podido ser la botella de otro vendedor, porque el otro que había cerca se dedicaba a expender su mercancía en vasos.

Un hijo de aquel vendedor afirma que oyó los insultos que Nacional II dirigió a los espectadores, y que luego vio que éste descargaba un bastonazo sobre Cabrerizo, que contestó esgrimiendo la botella, con la que le propinó un fuerte golpe después de una acalorada discusión.

FIRMA DEL REY

Se majestad ha firmado los siguientes decretos:

PRESIDENCIA.—Nombrando juez de Cuentas de segunda clase del Tribunal Supremo de la Hacienda pública a don Mariano Vardos y Alonso, y de primera clase a don Cándido Rolando y Larraz.

Idem gobernador civil de Girona a don Prudencio Rodríguez Chamorro.

HACIENDA.—Nombrando jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo general de la Administración de la Hacienda pública a don Luis Feas Rodríguez, delegado de Hacienda en Cuenca, y de tercera clase, a don Pedro Antonio Armendáriz Díaz, delegado de Hacienda en Valladolid.

GUERRA.—Autorizando al ministerio de la Guerra para que por el servicio de Aviación se celebre concurso con objeto de contratar el suministro de gasolina.

Proponiendo el destino al Estado Mayor Central del Ejército al coronel de Estado Mayor don Salvador Salinas Belver.

Idem la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a un jefe y 13 oficiales, por méritos de campaña.

Idem la concesión de cruces rojas del Mérito Militar a cuatro jefes y 34 oficiales, por méritos de campaña.

MARINA.—Aprobando el reglamento de maquinistas navales de la Marina mercante.

Proponiendo para el ascenso a su empleo inmediato al teniente de navío don Francisco Vázquez de Castro y Díez de la Cortina.

Idem idem idem al teniente de navío don Luis de Vierna.

Propuesta de ascenso al empleo de alférez del navío de los almirantes de fragata alumnos don José M. Tomás Parodi, don Juan Antonio Gero Cuadrado, don Rafael Morales y Romero-Girón, don Carlos Núñez de Prado y Trujillo, don Severiano de Madaria y Garriga y don Miguel A. Liano y Pacheco.

GOBERNACION.—Aprobando el reglamento de funcionarios y subalternos provinciales.

Telegramas breves

GRANADA, 2.—Cuando engrasaba una máquina en la estación de Loja el fogonero José Peralta Martínez, fué alcanzado por otro tren, que le destruyó horriblemente.

JAEÑ, 2.—Se han inaugurado oficialmente la Oficina de demostración y el Museo de Higiene, creados por el inspector provincial de Sanidad don Joaquín Maestre.

JEREZ, 2.—Realizada la visita pastoral, regresó a Sevilla el Cardenal Hundain, siendo despedido por las autoridades y numeroso público. Rindió honores una compañía del regimiento de Pavía.

MÁLAGA, 2.—En las inmediaciones del pueblo de Alhaurín de la Torre y al hacer una rápida maniobra para evitar el choque con un carro, voló un automóvil que hace el servicio de viajeros. En el accidente hubo que lamentar 20 heridos, de los que están graves Manuel Valverde Ruiz, Manuel Carrasco, María Díaz, Juan Martínez y María Sánchez Fernández.

FERROL, 2.—Ha quedado trazado en la grada del astillero donde va a construirse el nuevo transatlántico «Marqués de Comillas», cuyas obras comenzarán con toda actividad en cuanto se reciban los materiales necesarios.

—Se dice que en el próximo mes de enero se colocará en estos astilleros la quilla de un nuevo crucero rápido de gran tonelaje.

—En el pueblo de Serantes se ha abierto una suscripción popular, a la que está concurrendo todo el vecindario, para reparar los desperfectos causados en la iglesia parroquial de San Salvador por el incendio que hace días se produjo en el templo.

SALAMANCA, 2.—En el salón de actos del Centro Farmacéutico dió una conferencia de divulgación del nuevo método de inmunización antivariolosa el profesor Bidre, jefe del Laboratorio Pasteur, de París. Presentó al orador el doctor Armendáriz, jefe de los servicios de Veterinaria del ministerio de la Gobernación, y presidió el gobernador civil, que hizo el resumen.

—Se inauguró una cantina escolar, en la que se dará de comer a 200 niños. Asistió al acto el gobernador, que pronunció breves frases.

MAZARRÓN, 1.—Presidida por el comisario de Fomento de la provincia de Murcia se ha celebrado una Asamblea agraria, en la que tomaron parte el ingeniero señor Pérez Molina, del Centro de Estaciones experimentales de Madrid, que habló de abonos y cultivos, estudiando la modificación de estos últimos; el señor Palao y el marqués de Rozalío, que se ocuparon de la traida de aguas a estas sedientas tierras. El señor Pérez Molina prometió crear campos experimentales.

SAN SEBASTIAN, 2.—La Diputación ha inaugurado el período de sesiones. El gobernador y el presidente pronunciaron elocuentes discursos.

Fué elegido vicepresidente don Manuel Rola.

SAN SEBASTIAN, 2.—La Sociedad Protectora de Animales ha dirigido al gobernador una efusiva felicitación por haber prohibido las apuestas de bueyes.

VITORIA, 2.—Ha sido nombrado presidente de la Diputación, por unanimidad, don José Gabriel Guina; vicepresidente, don León Ajuria, y vicepresidente de la Comisión provincial, don Dionisio Aldama.

Se ha admitido la renuncia del cargo del presidente y del diputado a don Lino Zuricaldy.

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—Estado general.—Durante las últimas veinticuatro horas llovió en la mitad septentrional de España y en las comarcas de Galicia con bastante copiosidad.

EXPOSICION DE ESCULTURA.—En el salón de Exposiciones del Palacio de Bibliotecas y Museos se inauguró ayer tarde la Exposición de esculturas de Santiago Costa, discípulo predilecto del malogrado Julio Antonio, que continúa la manera única de su maestro.

Al acto asistieron la madre de Julio Antonio, el secretario de Instrucción pública, señor García de León; el ex director general de Bellas Artes señor Pérez Niva, muchos artistas y numerosos invitados. La Exposición está siendo visitadísima.

Desarreglos estomacales, evítanse tomando Manzaniña Rómulo-Remo.

UN CONCURSO DE CARTELES.—El Ayuntamiento de Granada ha abierto un concurso de carteles anunciadores de las fiestas del Corpus del año próximo, por término de dos meses, que expirará el día 30 de diciembre, a las diez de la mañana. Los trabajos habrán de tener una dimensión de 140 por 90 centímetros y no podrán llevar más de seis tintas.

Se concederá un único premio de 1.500 pesetas.

CULIS (CAFES. Concepción Jerónima, 3. JUNTO a Atocha). Bonitos regalos

MATRICULA CERRADA.—Por no ser posible admitir más alumnos, se ha cerrado la matrícula para el curso gratuito de reconocimiento de enfermos, que comenzará en breve a cargo de los doctores Espina, Vardos Montenegro, Sousa, Navarro Blasco, García Treviño y Arce.

Para empapelar, Cañizares, 14. T. 22-04 M.

UN PERJUICIO SEGURO. Suscitante el AGUA DE LOECHES.

La «Gaceta de Madrid» de 1 del corriente publica un anuncio convocando a junta general ordinaria de accionistas de la SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA para el día 29 del mismo, en el domicilio social, Alarcón, 7, Madrid. Los depósitos de acciones para acreditar el derecho de asistencia pueden constituirse hasta el día 10 de dicho mes inclusive.

Agresión a la Guardia civil

Una cuadrilla de gitanos intentó asaltar un café en Gaucín

MÁLAGA, 2.—En el vecino pueblo de Gausín, una cuadrilla de gitanos asaltó el café de Pedro Blasco, intentando apoderarse del dinero que había en el mostrador.

Los encargados del establecimiento dispararon contra los asaltantes, hiriendo a uno de ellos la Guardia civil, a la que los gitanos hicieron frente, hiriendo a un cabo y a un guardia.

Dos de los asaltantes fueron detenidos; los restantes huyeron en caballerías, siendo perseguidos por la Benemerita.

Mañana regresará el presidente a Marruecos

Sanjurjo alto comisario y general en jefe. Castro Girona y Berenguer (don Federico) a las Comandancias generales de Melilla y Ceuta

(COMUNICADO DEL DOMINGO) —Se ha ordenado a la idala de Metalza que efectúe un reconocimiento en Tentat Hamar y Samar.

Incursiones en el sector de Axdir, sin novedad.

MELILLA, 2 (a las 21.45).—Las harcas que mandara el comandante Varela y el capitán Pajterero, han realizado varias incursiones por el sector de Axdir, ahuyentando unos grupos enemigos que hostilizaban aquellas avanzadas.

Dichas fuerzas regresaron a sus campamentos sin contratiempo alguno.

—Marcharon a Granada las escuadrillas que manda el infante don Alfonso de Orleans.

Durante la travesía fueron escoltadas por los hidros de Mar Chica.

—El general Sanjurjo estuvo hoy en el cementerio de la plaza, orando ante las tumbas de los muertos en campaña.

Después, acompañado del coronel Sánchez Ocaña, se trasladó a la zaula de Abada, para asistir a la fiesta que allí se celebra en honor de la mehalha de Melilla con motivo de la imposición de la medalla de Sufrimientos por la Patria a todos los heridos pertenecientes a las citadas fuerzas.

—Ha marchado a la Península el coronel del regimiento de Alcáñara, don Angel Dolla, el cual se trasladará a Roma, desde donde marchará a Tripolitania con objeto de estudiar la labor colonizadora que allí realiza Italia.

—Procedente de Alhucemas llegó el capitán de la Guardia civil que presta servicio en aquel sector, señor Gómez Plata, con objeto de conferenciar con el general en jefe.

—Las escuadrillas de Nador evolucionaron hoy sobre Sidri Dris y Quilates, bombardeando unos pequeños grupos rebeldes que allí se encontraban, a los que causaron varias bajas.

ZONA FRANCESA

LA INTENDENCIA

PARIS, 2.—El intendente general, Grandclement, director del servicio de Intendencia del Gobierno militar de París, ha sido nombrado director del servicio de la Intendencia de las tropas de ocupación de Marruecos.

El comercio de las drogas tóxicas

Don Romualdo R. de Vera, doctor en Medicina, presentó ayer una denuncia en el Juzgado de guardia, diciendo que un individuo llamado Luis Moreno, que viste uniforme de cabo de la Legión, domiciliado en la calle de Alfonso VI, 4, adquiría morfina y otras drogas tóxicas utilizando recetas, en las que falsificaba la firma del denunciante, estampando en ellas el sello del sanatorio que éste posee y en el que se asiste a soldados legionarios, a los cuales el denunciado vendía las drogas a elevados precios.

La Policía comenzó sus investigaciones, y en una farmacia de la calle de Calatrava, 30, detuvo al soldado legionario Manuel Orrié, de veintiocho años, natural de Marsella, que con una de las recetas citadas se presentó en el establecimiento a que le despachaban morfina.

El detenido declaró que la receta la había extendido en su presencia el cabo Luis Moreno y que por encargo de éste fué a la botica. Fué puesto en libertad por haber justificado que es ajeno al delito.

Signe la labor policíaca para detener a los complicados en este asunto.

Un grupo escolar en Ferrol

Lo costea la colonia gallega de Montevideo y se edificará en terrenos cedidos por la duquesa de la Conquista

FERROL, 2.—Con extraordinaria solemnidad se celebró ayer la bendición y colocación de la primera piedra del grupo escolar que costean los gallegos residentes en Montevideo. El edificio, que se construirá con arreglo a las más modernas exigencias pedagógicas, será levantado en terrenos cedidos al efecto por la duquesa de la Conquista.

Después de la ceremonia la generosa donante obsequió a los niños de las escuelas con una espléndida merienda.



Blancas como un balandro tendrá usted sus manos si las lava con JABON GURY

PA/TILLA 1.00 PTA. TAMAÑO GRANDE 1.50 PTS. ID. PEQUEÑO 0.35 PTS. PERFUMERIA GURY EL IMPUETO DELTIMBRE A CARGO DEL COMPRADOR SAN SEBASTIAN

Se fijan las plantillas del Consejo S. Ferroviario

Grúas eléctricas para el puerto de Sevilla

A las diez menos cuarto terminó anoche el Consejo del Directorio. El presidente dijo al salir: «Sin perjuicio de que el general Vallespina les dé una referencia más explícita, puedo decirles que hemos despachado muchos asuntos correspondientes al ministerio de Fomento, cuyo subsecretario es el único que ha asistido: caminos vecinales, carreteras, puentes y grúas eléctricas para el puerto de Sevilla. También hemos aprobado la fórmula sobre los carbones.»

Ya habrán visto ustedes tres notas más: una, contestación a la carta de Cambó; otra, sobre transportes, y una carta al conde de Gual, contestación a otra suya sobre el turismo.»

El general Vallespina manifestó después que se habían fijado en el Consejo las plantillas del Consejo Superior Ferroviario. Por otro proyecto de decreto se sacará a concurso la adquisición de grúas eléctricas para el puerto de Sevilla. También hemos aprobado—agregó—una concesión de créditos para reparar carreteras, y otro expediente de transferencia de créditos para el Congreso de Geología, que se celebrará en Madrid.

Despacho y visitas

Con el presidente del Directorio despacharon ayer por la mañana los subsecretarios de Hacienda y Marina y el director general de Administración local.

Se entrevistaron después con el marqués de Estella los generales Navarro y Despujols, el comandante Ungria y el comandante Petain, en visita de despedida.

Con el marqués de Magaz despachó en la Presidencia el subsecretario de Marina.

Visitaron al general Jordana el general Morano y Ruiz de Borja y don Carlos

El domingo del presidente

El general Primo de Rivera recibió el domingo las siguientes visitas: en despacho del ministerio de la Guerra; el subsecretario de Hacienda, gobernador civil de Madrid, comandante general de Somatenes, general Casademunt; don Mariano Benlliure, general Suárez-Inclán, una Comisión del Tiro Nacional, capitán general de la primera región, jefe de Seguridad, general Despujols, embajador de los Estados Unidos, mister Chapell, y señor Padilla, ministro de España en Lisboa.

La Unión Patriótica de Jaén

JAEÑ, 2.—El Comité local de la Unión Patriótica ha nombrado por unanimidad presidente del Comité provincial a don José María Yanguas Messia, al que se obsequiará con un banquete de 500 cubiertos.

Se inaugura una nueva central interurbana

Hilo directo Madrid-Valencia

El domingo, a la una de la tarde, tuvo lugar la apertura de la nueva Central Telefónica interurbana, que la Compañía Telefónica Nacional ha establecido en la calle de Hortaleza, número 3, mientras se construye el proyectado edificio de la Gran Vía, inaugurándose con la nueva línea de Madrid a Valencia.

Asistieron a dicho acto el presidente del Directorio, el Obispo de Madrid-Alcalá, el gobernador civil, el alcalde, los presidentes de la Diputación, Cámara de Comercio y Círculo de la Unión Mercantil, don Rufino Blanco, por la Asociación de la Prensa; el coronel señor Manellá y representantes de varios diarios madrileños.

En el salón del nuevo cuadro interurbano se había levantado un altar, desde el que el Obispo, revestido de pontifical, bendijo el cuadro.

Después el jefe del Gobierno y los invitados pasaron al salón, donde se instaló el cuadro urbano, capaz para 1.200 abonados.

El presidente ocupó el estrado que había en el centro del salón, tomando asiento a su lado el director de Comunicaciones, el marqués de Urquijo y el Obispo de Madrid.

El marqués de Urquijo, por el Consejo de administración, dedicó un saludo a las autoridades, e hizo un breve resumen de la labor realizada por la Compañía Telefónica.

A continuación habló el general Primo de Rivera, que dijo que el Gobierno presenciaba con gran satisfacción el resultado de las obras encomendadas por el Directorio a la Compañía Telefónica.

Añadió que en España se está operando una verdadera transformación en el servicio telefónico, sobre todo en lo que se refiere a la producción industrial.

Invitado el director general de Comunicaciones, señor Tafur, por el marqués de Urquijo para que solicitara comunicación con Valencia, se puso al habla el capitán general de aquella región con el general Primo de Rivera, que envió un saludo para aquellas guarniciones, al que respondió el capitán general de Valencia, transmitiéndole el de las guarniciones y otro respetuoso para su majestad el Rey.

También hablaron el gobernador de Madrid y el de Valencia, los dos alcaldes, el Obispo y el Vicario general del Arzobispo, los dos presidentes de las Diputaciones, los dos de las Cámaras de Comercio, y, finalmente, el vicepresidente de la Asociación de la Prensa, don Rufino Blanco, habló con el presidente de la de Valencia, don José María López, a quien saludó, en nombre de los periodistas de Madrid; terminó recordando al presidente del Directorio militar la petición hecha por la Federación de la Prensa, acerca de su Montevideo, y dando vivas a España y a la Federación de la Prensa.

Los invitados fueron obsequiados con un lunch.

Ha muerto una hermana de Martinez Anido

BARCELONA, 2.—Dicen de Tarragona que esta tarde, a última hora, ha fallecido una hermana del subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, que venía sufriendo una penosa enfermedad desde hace algún tiempo.

Una capilla a la Virgen del Pilar en Tierra Santa

BILBAO, 2.—En la parroquia de San Vicente y convocada por el párroco, don Antonio Abona, se celebró una reunión de fieles, en la que se trató de la suscripción abierta para erigir una capilla en Tierra Santa a Nuestra Señora la Virgen del Pilar, Patrona de España.

El señor Abona expuso a los fieles el deseo del Prelado de que Vizcaya contribuyera, como Guipúzcoa, a la erección de esta capilla, con lo que España tendría en Tierra Santa, como la tienen otros países católicos, un templo dedicado a su Patrona.

Asamblea nacional de estudiantes católicos

Comisiones de toda España asisten a las sesiones en Valladolid

Ha sido elegida nueva Junta suprema

VALLADOLID, 1. En la capilla de la Universidad se celebró la misa de comunión, en la que compareció el Arzobispo, señor Gandasegui. Acompañaron a los estudiantes en este acto el rector de la Universidad, el secretario general, los decanos de Letras y Derecho y los catedráticos señores Rivera, Calleja, Mendoza y Echavarrí, de Derecho; Sánchez de Medicina, y Hoyos, del Instituto. El Arzobispo pronunció una sentida plática.

LA ASAMBLEA

A las once, en el Decanato de Derecho, se celebró la sesión de apertura. El vicesecretario, Martín Artajo, dio lectura a las numerosas adhesiones recibidas. De entre ellas fueron especialmente aplaudidas las de las autoridades universitarias y catedráticos, enviadas de todas las Universidades; las del Episcopado español y las de diversas entidades como la Unión de Estudiantes Meljicanos, la Juventud Católica Española y la Federación Universitaria Hispanoamericana.

El señor Serrano, en representación de los estudiantes de Valladolid, saludó a los asambleístas llegados de toda España.

El presidente de la Confederación

Entre grandes aplausos, comienza su discurso el presidente de la Confederación, felicitando del fecundo trabajo desarrollado durante el año, que resulta glorioso en su totalidad.

La Asamblea de Zaragoza fué la afirmación de nuestra existencia; allí se afirmó nuestra personalidad, que bien pronto se reveló en el primer Congreso de Estudiantes. En Sevilla estudiamos las instituciones que habíamos de desarrollar con las Casas del Estudiante. En Valencia nos ocupamos de la formación de nuestros elementos directores. Ahora, en la Asamblea de Valladolid, vamos a consolidar nuestra obra; vamos a afirmar en nuestras Asociaciones el principio que debe informar la organización y actuación profesional con criterio católico.

El secretario de la Confederación, señor López Martínez, da lectura a la Memoria de la Confederación; figuran la celebración del acto de afirmación universitaria en Zaragoza, en la que, con voz firme y oportuna, la Confederación expuso sus conclusiones sobre enseñanza, que luego elevaba a los Poderes; la celebración de tres Asambleas escolares regionales en Salamanca, Barcelona y Cádiz; la participación directa por medio de sus delegados, en el quinto Congreso de Paz Romana, en cuyo secretariado internacional ha de procurar la Confederación la aproximación de los escolares católicos de Hispanoamérica; la fundación de siete nuevas Federaciones: Almería, Palma, Toledo, Pamplona, Ciudad Real, Zamora y Teruel, y el desenvolvimiento de la actividad de todas las Federaciones en punto a actuación profesional.

La segunda sesión

Por la tarde se celebró la segunda sesión de la Asamblea. Se procede a la lectura y estudio de una documentada ponencia sobre «Reforma del reglamento». La presencia del señor Castiella, de la Federación Vasca, las bases fundamentales: «Amor a la Universidad», «Profesionalismo», «Confesionalidad», permanecen ineluctables. Se señala el carácter apolítico de la obra. Se modifican ampliamente los cuatro organismos que consta la Confederación, dándole una mayor eficacia.

La Federación de Sevilla presenta a la Asamblea una interesante exposición de los materiales para la perfecta organización burocrática.

Se da lectura por el señor Serrano a la ponencia que la Federación de Valladolid presenta sobre el tema «Auxilio económico al estudiante necesitado». Se basa el trabajo en los datos recogidos en reciente viaje de estudios, que ha realizado en Alemania un grupo de estudiantes de la Confederación. Los señores Martín-Sánchez, Espinosa y Marín hacen notables observaciones acerca de este tema.

Se propone como conclusión que los estudiantes católicos comiencen a trabajar en su propio campo de actividad para dar origen hasta la Universidad al obrero y al necesitado.

Se elige nueva Junta Suprema

VALLADOLID, 2.—Hoy continuó la Asamblea de Estudiantes Católicos. Por la mañana se celebró en la capilla de la Universidad una misa de Requiem por el alma de don Iñaki Molins, presidente que fué de la Asociación de Medicina de Zaragoza y demás compañeros fallecidos.

Las diez se constituyó la sesión plenaria, leyendo don Serafín Marín, de Madrid, el tema: «Orientaciones de la Confederación en materia de enseñanza».

Luego se procedió a elegir la nueva Junta suprema, que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Joaquín Espinosa; vicepresidente, don Serafín Marín; secretario general, don Alberto Martín Artajo; vicesecretario, don José María Carbonell; tesorero, don José Martín-Sánchez; Manuel don Joaquín Maño Linares; vocal, don Ramos Hernández, don Fernando Eguiti, don Fernando María Castiella, don José María Costa, don José Rodríguez Soler, don Luis Campos, don Alfredo López y los señores Iscar y Serrano.

El señor Martín-Sánchez Juliá fué elegido presidente honorario de la Junta suprema y Comité asesor.

A las diez y media de la tarde los asambleístas se dirigieron sin Simancas, donde visitaron el castillo y el archivo. Fueron obsequiados con una merienda.

A las seis y media se reunió nuevamente la sesión plenaria, ocupándose don Joaquín Espinosa de las Cooperativas de librerías y material escolar, nombrándose una Comisión gestora encargada de llevar a la práctica los trabajos realizados en este sentido.

Después de discutirse otras varias proposiciones, fueron leídas adhesiones de las Asambleas, entre las que figuran la de don Ramón Hernández, don Fernando Eguiti, Federación universitaria Hispanoamericana y otras de relevantes personalidades.

CORONAS DIADEMAS DE AZAHAR FLORES Y PLANTAS RUBIO.—CONCEPCION JERONIMA.

La fiesta de Todos los Santos

Con motivo de la festividad de Todos los Santos, la concurrencia en las Sacramentales y en la Necrópolis fué extraordinaria, acudiendo numerosas familias a depositar flores y coronas en las sepulturas de sus muertos.

Por la mañana se dijeron misas en algunos panteones, rezándose por los difuntos en sufragio de los difuntos por los sacerdotes que acudieron a los sagrados recintos.

EL MANDO EN MARRUECOS



En el centro, el general Sanjurjo, nuevo alto comisario y general en jefe. A la izquierda, el general Castro Gil, comandante de Melilla, y a la derecha, el general Berenguer (don Federico), que ocupará el mismo cargo en Ceuta.

¿A dónde va el islamismo?

Es fenómeno curioso, que se presta a graves reflexiones, el que se verifica actualmente en los grandes sectores de la humanidad separados del catolicismo por sus creencias. A medida que disminuye la expansión social, crece en ellos la actividad práctica, dentro del respectivo ámbito ético religioso...

Es que, sea causa sea efecto, o ambas cosas a la vez, esta relajación de la ortodoxia va acompañada de una infinidad de inquietud espiritual, de una ansia profunda de perfección y de actividad, un impulso fortísimo a actuar en su aspecto práctico las verdades religiosas, sino en lo que tienen de limitaciones, sino en lo que tienen de constructivas...

De la disgregación doctrinal del protestantismo y de su expansión en el mundo, cosas paradójicas al parecer, pero evidentemente simultáneas, ya hemos dicho en otras crónicas más que suficiente para corroborar las afirmaciones anteriores...

El volumen de transportes por autos, que es muy grande en España, supliendo la falta de líneas férreas, ha venido a ser un servicio público con aprovechamiento industrial de vías públicas y rejería, cada día con más apremio, la intervención del Poder, al que no puede seguir otro propósito que la mejora de los servicios...

El volumen de transportes por autos, que es muy grande en España, supliendo la falta de líneas férreas, ha venido a ser un servicio público con aprovechamiento industrial de vías públicas y rejería, cada día con más apremio, la intervención del Poder, al que no puede seguir otro propósito que la mejora de los servicios...

Y todo esto es sincrónico con el movimiento panislámico, que tan preocupadas tiene a las naciones occidentales. El temor a la antigua barbarie, la agresión nacionalista y las complicaciones políticas producen inquietudes y represalias en los pueblos cristianos; pero, ¿qué puede significar eso para la Iglesia de Dios?

Del hecho en sí, el catolicismo, más que temer, debe alegrarse. La Providencia derriba las barreras seculares que impedían el paso a la verdad religiosa; cada una de esas grandes transformaciones es un cauce por donde puede pasar la corriente cristiana. Bien está que el musulmán, el protestante y el ortodoxo se sientan tranquilos con su religión; es la primera etapa, que será larga o corta, pero es precisa para que pueda realizarse el animum ovile et unus pastor...

El año pasado y hallándose en Viena ambos esposos intentaron suicidarse. Max Linder había contraído matrimonio en 1923. Deja una preciosa niña de diez y ocho meses.

El dependiente de una pelería de la calle del Carmen, 4, Silverio de Pedro Prieto, denunció en el Juzgado de guardia que hace unos días fue a entregar dos gabanes de pieles, valorados el uno en 3.000 pesetas y el otro en el domicilio de la señora de Galiano, Luchina, 26, por encargo de su amo. En la portería de la casa le salió al encuentro un sujeto, que le dijo: —No hay nadie en el piso adonde va usted; pero ahora vendrá el ayuda de cámara de la señora de Galiano.

El dependiente esperó, y a los pocos minutos llegaba otro individuo que recibió las prendas, diciendo que era el sirviente mencionado.

Ayer le fué enviada la correspondiente factura a la señora de Galiano, y ésta dijo que no había recibido los tales gabanes.

Los transportes por carretera

Una nota del Gobierno

Nota oficial: «Se está manteniendo una campaña parcial o poco fundamentada en el asunto de los transportes por carretera y, además, en fuerza de sintetizar, desvirtuando el concepto en que el Gobierno ha orientado su medida, que puede ser susceptible de retoque, pero no de cambio en su esencia, puesto que la sigue juzgando acertada.»

No se trata de establecer un régimen de monopolio, sino de conexiones—van más de trescientas otorgadas—, a virtud de las cuales se mejoran y normalizan los servicios, reprimiendo la competencia exageradamente libre, que terminaría por la ruina de todos, empezando por los que más y mejor material hubiesen empleado en el establecimiento de sus empresas. En definitiva, a la deficiencia del servicio.

El paso de la anarquía al orden, siempre produce quejas y protestas, pero al fin el Poder, al que no puede seguir otro propósito que la mejora de los servicios, como seguramente se logrará cuando la reglamentación de ellos de a cada uno su debido cargo de obligaciones, derechos y responsabilidades.

De todos modos, los artículos publicados en la Prensa en uno u otro sentido, constituyen una información muy estimable, que será tenida en cuenta por el Directorio al dictar sus resoluciones.

Ayer fué entregado el dictamen sobre el Real

Ayer, a las doce, se hizo entrega del dictamen que la Comisión de arquitectos señores Landecheo, Zabala y Flórez ha formulado sobre el estado del Teatro Real. Aunque no se conoce su texto, no es aventurado suponer que se limita a señalar el mal e indicar su corrección. Ahora se impone un compás de espera, por las tramitaciones reglamentarias, el fin de ellas será, indudablemente, la consignación de un crédito, tan amplio como las necesidades lo exijan, y el comienzo de las obras.

La impresión pesimista que desde el primer momento se generalizó sobre la no apertura del Real en esta temporada, es ya definitiva.

Ha muerto Max Linder

PARIS. 2.—El conocido artista Max Linder falleció el sábado a media noche en la clínica a donde fué transportado con su esposa, que sucumbió a las cinco de la tarde del mismo día.

El matrimonio se hallaba en esta capital desde hace algunos días, hospedándose en un hotel del barrio de La Estrella. La madre de la esposa de Max Linder llamó por teléfono a éste el sábado por la mañana, sin obtener contestación, a pesar de que tenía la certeza de que ambos esposos debían hallarse en su domicilio.

Alarmada, se hizo conducir al hotel y al abrir la puerta de las habitaciones que ocupan aquéllos, Max Linder y su esposa se hallaban acostados uno al lado del otro, con las venas de la muñeca izquierda abiertas. Como pronto pudo comprobarse, ambos habían absorbido una fuerte dosis de narcótico.

Parece que el infortunado artista sufría neurasia aguda.

El año pasado y hallándose en Viena ambos esposos intentaron suicidarse. Max Linder había contraído matrimonio en 1923. Deja una preciosa niña de diez y ocho meses.

El timo de la suplantación

El dependiente de una pelería de la calle del Carmen, 4, Silverio de Pedro Prieto, denunció en el Juzgado de guardia que hace unos días fue a entregar dos gabanes de pieles, valorados el uno en 3.000 pesetas y el otro en el domicilio de la señora de Galiano, Luchina, 26, por encargo de su amo. En la portería de la casa le salió al encuentro un sujeto, que le dijo: —No hay nadie en el piso adonde va usted; pero ahora vendrá el ayuda de cámara de la señora de Galiano.

El dependiente esperó, y a los pocos minutos llegaba otro individuo que recibió las prendas, diciendo que era el sirviente mencionado.

Ayer le fué enviada la correspondiente factura a la señora de Galiano, y ésta dijo que no había recibido los tales gabanes.

Una ciudad satélite en Toledo

Tendra 500 casas, iglesia, sanatorio, Escuela y campo de deportes

El Ayuntamiento regala los terrenos

TOLEDO. 2.—El Ayuntamiento ha cedido gratuitamente al Banco de Ahorro y Construcción 150.000 metros cuadrados para la edificación de una ciudad satélite en el monte de San Servando, junto al histórico castillo.

Constará dicha agrupación urbana de 500 casas, una iglesia, un sanatorio, una escuela y un campo de deportes. En el centro se instalará la Central Sismológica. La construcción, que comenzará seguidamente, se llevará a cabo acogidos a los beneficios de la ley de Casas baratas.

Proclama de Mussolini

Al entrar en el cuarto año de régimen, el fascismo ha dado una prueba indiscutible de su poder

ROMA. 2.—El presidente Mussolini ha dirigido a todos los «fascios» de Italia el siguiente mensaje: «La celebración del III aniversario de la revolución de los «camisas negras» se ha efectuado en Italia entera con excepcional solemnidad.

La movilización de todas las fuerzas del fascismo, partido, milicias y Sindicatos, se llevó a efecto con el consentimiento espontáneo y entusiasta de multitudes inmensas; la disciplina y el orden fascista fueron admirables. No hubo un solo incidente que señalar en el transcurso de centenares de reuniones, a las cuales participaron millones de personas.

El fascismo ha dado, al comenzar el cuarto año de su régimen, una prueba indiscutible de su poder. Todos los fascistas, jefes y militares, merecen el más cauduro de los elogios y la prueba que han ofrecido ante los ojos del mundo demuestra una vez más que el fascismo es invencible e invencible.

Regresan a Barcelona seis hidroaviones

Detención del autor de una estafa de 100.000 pesetas

BARCELONA. 2.—En las primeras horas de esta tarde aterrizaron en aguas de la dársena del Morrot los seis hidroaviones de la división naval de Aeronáutica de Barcelona, procedentes de Alhucemas, en cuyas importantes operaciones se distinguieron brillantemente.

Los aparatos fueron amarrados al crucero «Río de la Plata», dándose epónimo inmediatamente al personal para pasar a tierra.

Entidad clausurada

BARCELONA. 2.—Por orden gubernativa ha sido clausurada la sociedad coral «Sociedad Cantórum».

Cadáver identificado

BARCELONA. 2.—Ha sido identificado el cadáver de un individuo que el jueves último fué arrollado por un tren en la estación de Pueblo Nuevo.

Procedía de Sabadell y se llamaba Juan Simó Sánchez.

Reformas ferroviarias en las líneas de Valencia

El expreso de Barcelona gana dos horas en el recorrido

VALENCIA. 2.—Hoy han comenzado a ser realidad las primeras reformas anunciadas de las comunicaciones ferroviarias que afectan a esta región.

El expreso nocturno Valencia-Barcelona lleva, desde esta noche, servicio completo las 9,15 de la noche para llegar a la Ciudad Condal a las siete de la mañana, ganando dos horas en el recorrido.

También el expreso nocturno Valencia-Madrid ha salido esta noche con el nuevo material, que es muy lujoso; y desde primero de diciembre como hemos anunciado, funcionará diariamente el expreso diurno Madrid-Valencia, con lo cual quedarán satisfechas las peticiones formuladas por las fuerzas vivas, quedando solamente por cumplir lo que se refiere al tendido de la doble vía Játiva-Valencia-Castellón, para la cual será destinada una buena parte del empréstito de la Deuda ferroviaria.

La Legión Católica

VALENCIA. 2.—La Legión Católica Española ha realizado dos actos simultáneos, uno de contrafección en Aldeida, que presidió el párroco, y al que concurrieron nutridas representaciones de los destacamentos de Valencia, Torrente, Alcañiz y Manises, y el otro en la parroquia de San Juan de la Rivera, donde quedó formado un numeroso destacamento.

El más vivo entusiasmo fué la nota saliente de ambas reuniones.

Se dice que Riza Khan Pío XI y la moda será Rey de Persia

El destronamiento de la dinastía ha sido bien acogido por el pueblo

NAUEN. 2.—Todos los informes que llegan de Persia convienen en que la destitución del Shah será simplemente un cambio de dinastía, porque, según todos los indicios, el actual primer ministro, Riza Khan, que ya ha sido proclamado provisionalmente jefe del Estado persa, será el caudillo definitivo de la nación.

Un telegrama no confirmado todavía dice que ya se ha proclamado Rey, perdonando a todos los prisioneros políticos y deteniendo a todos los miembros de la actual dinastía.—T. O.

EL PUEBLO CONTRA EL SHAH

PARIS. 2.—El Journal recibe telegramas de Teherán diciendo que la Prensa y la población de las principales capitales aplauden sin reservas el golpe de Estado de Riza Khan y añaden que es probable que el actual primer ministro pase a ser jefe de Estado.

LA INFLUENCIA EXTRANJERA

LONDRES. 2.—El destronamiento de Shah no ha causado sorpresa en Londres. En todos los centros políticos se sabía que la prolongada estancia del Sultán en Europa, que ha durado dos años, sería fatal para la dinastía.

La ausencia ha puesto de manifiesto en Teherán que la Monarquía no era ya necesaria.

Hace ya un año los agentes de Moscú hicieron gran presión para que la familia real fuera depuesta y proclamada la república.

Las gestiones de Rusia encontrarán seria resistencia en los círculos eclesiásticos de Teherán. Riza-Khan abandonó entonces la iniciativa, pero el prestigio del Shah entre el ejército estaba ya muy debilitado y todo hacia prever que no tardaría en presentarse nueva oportunidad de destronarlo.

La causa que más ha influido durante este año en la caída de la Monarquía ha sido la presión de Turquía.

El Gobierno turco, que tan radicalmente ha procedido contra el sultanato otomano y contra sus prestigios religiosos, veía un peligro en la Monarquía persa, actualmente en manos débiles, pero susceptible de provocar disturbios de carácter monárquico en el Turquestán.

La presión de Angora y de Moscú ha triunfado sobre la dinastía y sus partidarios.

El primer ministro Riza-Khan ha declarado que era imposible ya resistir más a la presión de los enemigos de la dinastía.

Ha añadido que convocará una asamblea nacional encargada de amortizar las leyes constitucionales.

El campeonato de ajedrez

Capablanca juega simultáneamente treinta partidas

BERLIN. 2.—En el café Zietka, de esta capital, donde se está celebrando el campeonato mundial de ajedrez, ha jugado Capablanca contra treinta contrincantes simultáneamente.

De las treinta partidas empató en ocho y ganó veintidós. No perdió ninguna, aunque dos jugadores llegaron a ponerle en apurada situación.

Continúa el campeonato.

Romance de un romancero

Para la gente menuda, que es de suyo aficionada a los romances de ciego de historias extraordinarias, y para las otras gentes, a quienes también encantan las coplas de romanceros de aventuras y de hazas, allí va el romance nuevo, que si ciegos no lo cantan, para ellos lo compuso uno de vista cansada.

No es de andantes caballeros, como los que por ahí andan del conde Partinorés y don Amadís de Gaula. No es de duendes ni de brujas, de hechicería y de magia, de esos que dan por la noche pesadillas muy pesadas. Ni de bandoleros celebres, que consiguieron la fama por robar en los caminos y vivir en la montaña. El héroe de este romance no es personaje de fábula, sino un ser de carne y hueso, que humilde vida arrastraba. Era un pobre viejecillo que, por la divina gracia, en cuerpo enfermo e inválido tenía muy sana el alma. Azares de la fortuna, que siempre le fué contraria, trafronle de Galicia a la tierra castellana. Corrió el pobre peregrino pueblos y ciudades varias, y fué en Avila del Rey, en donde fijó su estancia. Trabajó como hortelano de un convento de la Santa, que es como a Santa Teresa los avitases la llaman,

hasta que males crueles al hospital le llevarán. Tras años de sufrimientos, sin fuerzas ya para nada el pobre vivía sólo de la caridad cristiana; por esta virtud sublime no faltó quien le formara un tinglado de madera, en donde el pobre moraba; los soldados le hicieron la techumbre de la casa; los soldados del rancho una parte le llevaban. Ni un solo día del año pasó sin que demostraran su corazón generoso los soldados de España. Y es un hecho que las gentes, cuando a su lado pasaban, nunca le oyeron decir palabrotas ni alharacas. Rodeábanle los chicos, a quienes decía máximas religiosas y romances, con los que los recreaba. Bartolo, que este era el nombre de persona tan simpática, era el ser más conocido de los que estaban en Avila. Inspiró al gobernador el anciano tanta lástima, que ordenó que se indagase si al pobre le quedaba algún ser de su familia que le acogiera en su casa; mas no se encontró ninguno; pero, en cambio, ¡oh cosa extraña, oh cosa maravillosa, de todos inesperada! Se supo que allí en Orense para el buen Bartolo estaba una suma de cuarenta mil duros depositada. Bartolillo, Bartolillo, deja tu choza de tablas, que no sufrirás en ella los vientos ni las escarchas. No más vida a la intemperie, que así tu cuerpo maltrata, que con los duros que tienes podrás tener buena casa. Bartolillo, Bartolillo, da a los soldados las gracias, porque el rancho te traían; pero ya de rancho basta, que con los duros que tienes, ya tienes asegurada todos los días del año comida abundante y sana. Bartolillo, Bartolillo, como es tu edad avanzada, esa cantidad que tienes no habrás tiempo de gastarla; pero ese premio que logra tu resignación cristiana compártelo con los pobres, ¡tú que sabes lo que pasan!

Y aquí se acaba el romance, que si ciegos no lo cantan, para vosotros ha escrito uno de vista cansada.

Carlos Luis DE CUENCA

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El general Dupont, encargado de la investigación sobre los sucesos de Siria, y que ha tomado el mando de las fuerzas francesas. A la derecha, Riza Khan, primer ministro de Persia, encargado del Poder al ser destituido el Shah. (Pot. Vidal.)

El nuevo Obispo auxiliar de Granada

En breve será nombrado Obispo auxiliar de su eminencia el Cardenal-Arzbisobispo de Granada, el canónigo del Sacro Monte doctor don Manuel Medina Olmos, presidente del Patronato de las Escuelas del Ave María y sucesor del padre Marjón en la dirección de las mismas.

El ferrocarril internacional Ripoll-Aix

Ha empezado la electrificación de la sección española

BARCELONA. 2.—Han comenzado los trabajos de electrificación de la sección española del ferrocarril internacional de Ripoll-Puigcerdà-Aix, y muy en breve se reanudarán las obras en la parte francesa.

En La Tor de Caron, a 1.231 metros de altura, y a 31 kilómetros de Aix, se empezará la estación internacional, cuyo presupuesto de gastos se calcula en 10 millones de pesetas.

Quisco de EL DEBATE

(CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAVAS)

CRÓNICA DE SOCIEDAD

El señor Obispo de Coria ha bendecido la unión de la angelical señorita Julia Flores de Lizaur Bonillas con don Miguel Muñoz de San Pedro Higuero.

En el próximo mes de diciembre se efectuará el enlace de la preciosa señorita Eloísa García Alvarez con el distinguido joven don Fernando García de Leániz, hijo del subsecretario de Instrucción pública, don Francisco Javier.

Alumbramiento La distinguida consorte del señor Pareja Obregón Sartorius ha dado a luz con felicidad una niña, quien en la pila bautismal ha recibido el nombre de María del Pilar, apadrinándola doña Concepción de la Concha Sierra y don Manuel Sarasúa.

Viajeros Han salido para Roma, la condesa de Heredia Spínola y sus hijos doña Carmen, don Alfonso y el conde de Vega Florida; para Sevilla, José Castro Casaval; para Jerez de la Frontera, el conde de Villa Miranda y la marquesa de los Alamos del Guadalete; para Santander, don Buenaventura Rodríguez Pareis, y para Fontenay, don Francisco García Baxter.

Regreso Han llegado a Madrid: procedentes de Biarritz, el ex ministro vizconde de Eza y su distinguida familia; de Santa Olalla, don Enrique Hierro y la suya; de Granada, los marqueses de Ibarra; de Trujillo, don Gabriel Hergueta; de Santander, la condesa de Casa Tagle de Traslerra; de Villalba de los Alcores, don César Herrera; de San Sebastián, doña Petra Guardamino y los vizcondes de Cuba e hijos, y de Anguix, don Francisco Patiño Meza y familia.

Enfermo El señor don Antonio Ramos se halla delicado de salud. Desearnos el restablecimiento del respetable paciente.

Fallecimientos El señor don Arturo Cuyas y Armeñal falleció ayer en su casa de la calle de Goya, número 6.

Contaba setenta y nueve años de edad. Fue persona justamente apreciada por las dotes que le adornaban.

El entierro se verificará esta tarde, a las tres, en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

Enviarnos sentido pésame a los hermanos, doña Concepción, doña Sofía y don Antonio; hermanos políticos, don Alberto Villanova y doña Dolores Suárez Inclán; don Ignacio Hidalgo, y demás deudos.

Rogamos a los lectores de EL DEBATE oraciones por el difunto.

En Valencia ha dejado de existir el vizconde de Santa Clara de Avellón.

El señor don Antonio Saavedra Rodríguez Frigola y Benet era secretario de la Real Maestranza de Caballería de la ciudad de Turia.

Acompañamos en su natural dolor a la noble familia del finado.

Aniversarios Mañana se cumplirá el decimoquinto del fallecimiento del señor don Eugenio de Garay y Rivacoba y el 15 de agosto hizo trece de la muerte de su esposa, doña Pilar de Vitórica y Murga, ambos de grata memoria.

Todas las misas que en esa fecha tengan lugar en los templos de San Fermín, Carboneras, Buen Suceso, Maravillas, Inmaculado Corazón de María, Almudena, Buen Consejo, Dolores, Concepción, Catedral, Santiago, Jesús, San Jerónimo, San Pascual y Calatrava; y el 5 en el Carmen, San Martín, San Luis, San José y Caballero de Gracia, serán en sufragio de los finados, a cuya distinguida familia renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

El Abate FARIA Nos telegrafian de Vigo que Mlle. Mary Gallois, directora del establecimiento «Madame X», de esta Corte, regresará el próximo sábado.

Las señoras podrán visitarla en «Madame X», Travesía del Arsenal, 2, esquina Mayor, 8.

Peletería Moratilla Confecciones, Reformas, Fuencarral, 105, 1.º Cincos lesionados en un vuelco

En la Dehesa de la Villa volcó ayer un automóvil de la asistencia pública, perteneciente al Ayuntamiento, y que llevaba tres mendigos al campamento de Yeserías.

De estos tres, uno llamado Valentín García Martínez, de cincuenta y nueve años, sufrió en el accidente graves lesiones.

Los otros dos, llamados Luis Compañy Montes, de sesenta años, y Pedro Lorite Robles, de setenta y cinco, resultaron con lesiones de pronóstico reservado.

El chófer que conducía el vehículo, que se llama Emilio S. José Expósito, de treinta y siete años, y el guardia municipal Ramón Rodríguez Tomer, de veintinueve, que en unión de dos compañeros custodiaban a los conducidos, sufrieron igualmente lesiones de pronóstico reservado.

CASA REAL SUCEOS

Atropellos.—En la calle de Francos Rodríguez el cauto 17.129 atropelló y produjo lesiones de escasa importancia a María Díaz Villa.

—Jacoba Martínez Andón, de cincuenta y siete años, con domicilio en Carabanchel Bajo, fué arrollada en el puente de Toledo por el automóvil 2.489 M., que le produjo lesiones graves.

—En las Ventas un automóvil, que desapareció, arrolló a Diego García Banero, de cincuenta y cuatro años, que vive en Barbieri, 35, que pasaba por allí guiando un carro.

Diego resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Un choque.—En la calle de Preciados chocaron el cauto 12.235 M. y un tranvía del disco 12.

Los dos vehículos sufrieron daños importantes.

Un lesionado.—Aurelio Almela Abril, de treinta y seis años, con domicilio en Amparo, 62, sufrió la fractura de una pierna al salir despedido del automóvil que guiaba, por haberle frenado con violencia.

El suceso ocurrió en la carretera de El Pardo.

Muerte repentina.—Francisco Jiménez Lorente, domiciliado en el Tejar de Valdeiribas, falleció repentinamente cuando cargaba un carro de arena.

CAFES, PRECIADOS, 21 dup. (Frente a Mariana Pineda)

Real Tesoro "GLADIADOR" CONAC

PURGANTE Tan sólo cuesta íntegramente, pero vale un dinerito BESOY

El domingo regresó la reina Cristina El domingo, en el sudeste de Irún, regresó su majestad la reina doña María Cristina, de San Sebastián. A esperarla bajaron a la estación el Monarca con sus hijos, el Príncipe de Asturias y el infante don Jaime; los infantes don Alfonso y don Fernando y la duquesa de Talavera.

También bajaron el Directorio en pleno y todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares. En el zaguan de Palacio dió la bienvenida todo el alto personal palatino, la Casa Militar y la oficialidad de Alabarderos y Escolta Real.

SANLUCAR. 2.—Ha marchado a Madrid la infanta Beatriz de Sajonia, esposa del infante don Alfonso de Orleans.

Cuando el Rey era niño (De las Memorias de un Gacetero), último libro de FRANCOS RODRÍGUEZ. Cinco pesetas. Librería Alejandro Pueyo.

Radiotelefonía Programa para hoy 3: BARCELONA (E. A. J., 325 metros).—18, Cotizaciones oficiales de la Bolsa de Barcelona.—18,05 a 22,50. El septimino Radio y la soprano señora Elvira Isas.—18,50. Últimas informaciones de Prensa.—21,50. Crónica del cine.—23. Cierre de la estación.

Radio Catalana (E. A. J., 460 metros, 651,8 kilociclos).—19. Boletín meteorológico de Cataluña. Pronóstico del tiempo. Señales horarias. Cotizaciones de la Bolsa de Barcelona. Santos del día.—Noticias de la Agencia Hava.—20,5. Concierto por Francisco Oriol (tenor), Emiliano Abadal (violonchelo), Engenro Badía (piano) y orquesta Radio Catalana 23. Señales horarias.—23,10. Velada musical, por el conjunto de la estación.—23,35. Programa de baillables, por la Anderson Orchestra.—24. Cierre de la estación.

El mejor chocolate es el de nuestro amigo ISIDRO LOPEZ COBOS, Génova, 4, molino. ¡Probadlo!

Mañana llegará carne congelada

Mañana se espera que llegue a Madrid la primera partida de carne congelada, unas doscientas toneladas, que se destinan íntegramente al consumo del vecindario madrileño.

También en estos días se aguarda de Barcelona, donde ha sido desembarcada, la anterior, otro barco con 800 toneladas de carne congelada, que se distribuirá entre Madrid, Barcelona, San Sebastián y Bilbao. Hasta que se normalice el abastecimiento, se continuará importando la carne congelada, habiéndose anunciado ya otros cargamentos, en vista de que no resultan suficientes los últimos enviados para suplir la escasez que se observa en muchas capitales españolas.

Se ha nombrado una Comisión para revisar la escala de precios de la carne, de esta Corte en dicha Comisión al Ayuntamiento, representando los concejales señores Romero Grande y Parrella, además de las representaciones de la Junta provincial de Abastos, los taballeros, los ganaderos y los consumidores.

LAMPARA ORVAZ LARGA DURACION Una loca se arroja por el balcón

Agela Fernández Fernández, de cuarenta y cuatro años, que desde hace tiempo tenía perturbadas sus facultades mentales, se arrojó ayer por una ventana de su domicilio, calle de los Baños, 4, y quedó muerta sobre las losas del patio.

"ALIANZA" Compravta y créditos hipotecarios sobre fincas CONDICIONES EXCEPCIONALES EN COLOCACION DE CAPITALS Director: GERARDO DOVAL SEVILLA, 16, 1.º — MADRID Horas: de 10 a 1 y de 4 a 8

GRAN REGALO A NUESTROS LECTORES Por 17 pesetas en Madrid y 18 por correo, certificado, se entregará un tomo de 448 páginas, tamaño 32 por 22, de la importantísima y acreditada obra de contabilidad general por partida doble, cálculo arbitral, operaciones financieras, cuenta corriente con intereses, inventarios, balances, historia, derecho mercantil y producción natural e industria del universo, etcétera, titulada

«La ciencia del comercio» al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con la que cualquier persona puede cursar en tres meses, sin necesidad de profesor, la carrera de comercio, la de tenedor de libros y la de jefe de administración mercantil en toda su extensión teórico-práctica. Los pedidos, con su importe por giro postal, a señora viuda de Pueyo, Arenal, 6, librería, Madrid.

Cada día el 15 de noviembre

Almorrnanas-Varices-Ulceras Cura radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Dr. Illanes; Hortaleza, 17. De 10 a 1 y de 3 a 7. Teléfono 15-86 M.

¡LA VERDAD SE IMPONE! ¡Caballero! Para usted tenemos a precios moderados un surtido enorme de géneros para traje y gabán. Dibujos y colores modernísimos, muy elegantes, producto de nuestra fábrica de Sabadell.

LAS MAS ALTAS NOVEDADES EN GENEROS PARA SEÑORA Pañerías Centrales: GRAN VIA, 3, Palacio del Círculo Mercantil

DIGESTÓNICO ¡SIEMPRE CONMIGO! ES LA SALUD DE MI ESTÓMAGO

EL GAITERO JOJO CON LAS IMITACIONES! SIDRA CHAMPAGNE de Villaviciosa (Asturias)

LOTERÍA NACIONAL EL SORTEO DE AYER

PREMIOS MAYORES

Table with columns: Ptas., Poblaciones, and list of cities like Coruña, Barcelona, Figueras, Madrid, Santander, Gandia, Murcia, Cádiz, Santander, Vigo, Barcelona, Fortuna, Madrid, Cartagena, Valencia, Barcelona, Málaga, Oviedo, Madrid, Oviedo, Sevilla, Madrid, Barcelona, Jerez, Madrid, S. Sebastián, Sevilla, Albacete, S. Sebastián, Madrid, Linea, Madrid, Huelva, Cartagena, Madrid, Málaga, Bilbao, Madrid, Alicante, Granada, Madrid, Barcelona, Valencia, S. Sebastián, Barcelona, Madrid, Archidona, Madrid, Sevilla, Alicante, Barcelona, Madrid, Barcelona, Murcia, Melilla.

Pruebe usted su suerte en la Lotería núm. 34, Lavapies, 81, Madrid. Su administrador, Victoriano Gutiérrez-Solana, remite billetes de todos los sorteos a provincias y extranjero.

Premiados con 300 pesetas

Table with columns: DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL. Lists numbers for each category.

DIEZ Y SEIS MIL, DIEZ Y SIETE MIL, DIEZ Y OCHO MIL, DIEZ Y NUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINUEVE MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, CUARENTA Y UN MIL, CUARENTA Y DOS MIL, CUARENTA Y TRES MIL, CUARENTA Y CUATRO MIL, CUARENTA Y CINCO MIL, CUARENTA Y SEIS MIL, CUARENTA Y SIETE MIL, CUARENTA Y OCHO MIL, CUARENTA Y NUEVE MIL, CINCUENTA Y UN MIL, CINCUENTA Y DOS MIL, CINCUENTA Y TRES MIL, CINCUENTA Y CUATRO MIL, CINCUENTA Y CINCO MIL, CINCUENTA Y SEIS MIL, CINCUENTA Y SIETE MIL, CINCUENTA Y OCHO MIL, CINCUENTA Y NUEVE MIL, SESENTA Y UN MIL, SESENTA Y DOS MIL, SESENTA Y TRES MIL, SESENTA Y CUATRO MIL, SESENTA Y CINCO MIL, SESENTA Y SEIS MIL, SESENTA Y SIETE MIL, SESENTA Y OCHO MIL, SESENTA Y NUEVE MIL, SETENTA Y UN MIL, SETENTA Y DOS MIL, SETENTA Y TRES MIL, SETENTA Y CUATRO MIL, SETENTA Y CINCO MIL, SETENTA Y SEIS MIL, SETENTA Y SIETE MIL, SETENTA Y OCHO MIL, SETENTA Y NUEVE MIL, ochenta y un mil, ochenta y dos mil, ochenta y tres mil, ochenta y cuatro mil, ochenta y cinco mil, ochenta y seis mil, ochenta y siete mil, ochenta y ocho mil, ochenta y nueve mil, noventa y un mil, noventa y dos mil, noventa y tres mil, noventa y cuatro mil, noventa y cinco mil, noventa y seis mil, noventa y siete mil, noventa y ocho mil, noventa y nueve mil, cien mil.

Alto H. Diploera, ídem Cent. y ídem 100, ídem 500, ídem 1.000, ídem 2.000, ídem 3.000, ídem 4.000, ídem 5.000, ídem 6.000, ídem 7.000, ídem 8.000, ídem 9.000, ídem 10.000, ídem 11.000, ídem 12.000, ídem 13.000, ídem 14.000, ídem 15.000, ídem 16.000, ídem 17.000, ídem 18.000, ídem 19.000, ídem 20.000, ídem 21.000, ídem 22.000, ídem 23.000, ídem 24.000, ídem 25.000, ídem 26.000, ídem 27.000, ídem 28.000, ídem 29.000, ídem 30.000, ídem 31.000, ídem 32.000, ídem 33.000, ídem 34.000, ídem 35.000, ídem 36.000, ídem 37.000, ídem 38.000, ídem 39.000, ídem 40.000, ídem 41.000, ídem 42.000, ídem 43.000, ídem 44.000, ídem 45.000, ídem 46.000, ídem 47.000, ídem 48.000, ídem 49.000, ídem 50.000, ídem 51.000, ídem 52.000, ídem 53.000, ídem 54.000, ídem 55.000, ídem 56.000, ídem 57.000, ídem 58.000, ídem 59.000, ídem 60.000, ídem 61.000, ídem 62.000, ídem 63.000, ídem 64.000, ídem 65.000, ídem 66.000, ídem 67.000, ídem 68.000, ídem 69.000, ídem 70.000, ídem 71.000, ídem 72.000, ídem 73.000, ídem 74.000, ídem 75.000, ídem 76.000, ídem 77.000, ídem 78.000, ídem 79.000, ídem 80.000, ídem 81.000, ídem 82.000, ídem 83.000, ídem 84.000, ídem 85.000, ídem 86.000, ídem 87.000, ídem 88.000, ídem 89.000, ídem 90.000, ídem 91.000, ídem 92.000, ídem 93.000, ídem 94.000, ídem 95.000, ídem 96.000, ídem 97.000, ídem 98.000, ídem 99.000, ídem 100.000.

Bar Monopol BUENOS DE VIENTO

Folleín de EL DEBATE MATILDE AIGUPERSE

REVELACION

NOVELA (Traducida expresamente para EL DEBATE por Emilio Carrascosa)

las religiosas toman parte en el bullicioso jolgorio y no es extraño ver alguna toca puesta al revés... Hemos tenido comida de gala, y a los postres nos han dado una copita de licor, mezclado con mucha agua, para festejar nuestro éxito!

Madre Alix se ha apresurado a enviar un telegrama al señor Kervieu y un recado a su hermano, el señor de Valhain, mi tutor.

El señor Kervieu ha contestado en seguida, congratulándose de mi triunfo. En cuanto a mi tutor (hace ya más de seis meses que no ha puesto los pies en el convento), le ha dirigido una escuela a madre Alix, rogándole que me felicite en su nombre. ¡Oh, mi querida madre Alix, qué contenta está! ¡Juraría que se siente más dichosa que yo misma!

Me había hecho grandes ilusiones de pasar las vacaciones de verano en Pont-Aven, pero ma-

dro Alix ha declarado muy seriamente que es imposible, bajo todos los puntos de vista. Un jarro de agua fría vertido sobre mis sueños han sido tales palabras.

Pero tendré una compensación: la señora de Lauve me llevará con Inés al mar, donde pasaremos un mes, y luego estaremos otro en una linda villa de su propiedad, pintorescamente situada.

Me da pena dejar a madre Alix... Durante mi ausencia nos escribiremos con frecuencia, casi a diario.

Nos hemos escrito mucho. Madre Alix es tan espiritual, rezuman siempre sus palabras tanta ternura bondadosa, que sus cartas me han hecho reír y llorar, a veces al mismo tiempo. Me he olvidado, en cambio, de mi diario. Pero ahora que estoy de regreso en el colegio, después de dos meses de vacaciones, lo reanudaré, anotando en sus páginas mis impresiones sobre los acontecimientos más salientes de mi vida de colegiala.

Cayeux no es tan bonito como Pont-Aven. No tiene paisajes rocosos, ni valles risueños, ni campos esmaltados de verdura, pero la playa es soberbia y el horizonte, sin comparación con el de Navez, es tan dilatado, que los ojos pueden mirar tan lejos como quieren sin que nada les estorbe. Es el mar, siempre el mar infinito, con su brisa fresca y salobre, con su oleaje incesante, moans unas veces y escrespado otras, con su rumor acariciante que parece un arrullo. ¡Qué gozo da ver! ¡Qué gusto poder bañarse y nadar como un pez! Como buena bretona, me he entregado con verdadera delectación a este deporte, que es mi placer favorito. Inés, parviense al fin, no comprende el encanto del mar ni sabe amarlo como yo

lo amo. Cuando dejamos la playa, ella lo abandono sin pensar; a mí, en cambio, me costó trabajo y me sentí tan conmovida que no pude articular palabra... Mi corazón no acertaba a despedirse de las olas mjestuosas que venían a morir humildes en la rojiza arena, deshaciéndose en besos de espuma.

Durante mi permanencia en la magnífica quinta de los señores de Lauve lo eché de menos también. Y eso que no me faltaban distracciones. La villa es encantadora. Toda blanca, tan pródiga de flores de todas clases como Ker-André, se oculta coquetamente entre la verde composición de un gran parque. Nos hemos pasado el mes jugando al croquet y al tennis, dando largos paseos y, desde luego, sin mirar un libro. ¡Descanso absoluto!

Pero ya estamos aquí otra vez, dispuestas a reanudar el trabajo. «El programa de este año es muy fuerte, pesa mucho», ha declarado sor Gertrudis, con un aire de comiseración y mirándome insistentemente, como si quisiera taladrar con sus miradas nuestras cabezas para asomarse a los cerebros y ver si son capaces de soportar tanta carga.

Las diez del año anterior hemos vuelto decididas a terminar nuestros estudios. Pero hay, además, una italiana, linda como un sueño, y dos inglesas que se zampan una libra de pudding en cada comida. A pesar de su voracidad están flacas como dos cucos. ¡Dónde echarán el pudding!

Tengo que trabajar mucho y no es extraño que las páginas de mi diario quedan en blanco, imaculadas, sin un mal garabato. Cuando llega la noche me duele de tal modo la cabeza, atiborrada de

ciencia, que sólo apetezo una cosa: descansar... Tiene razón que la sobra sor Gertrudis. Sí, el programa pesa mucho.

¡Qué importa! A pesar de todo continúo encontrando apasionante el estudio y más ahora, próxima ya a obtener mi título.

A despecho de la fatiga que me ahrua quiero consignar mi gran alegría de hoy: el señor Kervieu ha venido al colegio para premiar mi éxito en los exámenes del pasado curso. ¡Qué sorpresa más agradable me ha dado! ¡Con qué algarazca le recibí! Molf me envía, por conducto de su padre, los agnadales: una linda plegadora de plata con una dedicatoria que dice: «A mi vida». Madre Alix me ha regalado una «Imitación de Cristo», primeramente encuadrada en piel con cifras de oro. El presente de Inés de Lauve es preciosísimo: una pillita para el agua bendita. Mi tutor, que vino acompañando al señor Kervieu, me ha obsequiado con una bolsa de bombones. Para un tutor no es muy espléndido, que digamos, el regalo, pero la visita vale su peso en oro. ¡Qué ángel le habrá tocado en el corazón a mi tutor para que se haya decidido a venir a verme!

A la hora en que escribo, el señor Kervieu está, otra vez, de viaje; de regreso a Pont-Aven. ¡De qué modo me ama! ¡Cómo, si no, iba a soportar tanta fatiga por el solo placer de abrazar a su queridísima hijita!

Molf, a lo que me ha dicho, sigue empeñado en hacer vida de cenobita y se pasa las horas muertas contemplando melancólicamente las «Cristinas». Ya se conoce que no tiene que pensar en examinarse, que si no, otra cosa sería... ¡Pobre Molf!... Me acuerdo ahora de cuando representábamos escenas de la Edad Media en la terraza del

viejo castillo de Léselleu... Era ayer, como siempre dice, y, sin embargo, ¡qué lejos se me me antoja ya aquellos días!

Aunque no tengo ganas de abrir el diario tan cansada estoy, no puedo resistir a la tentación de anotar, siquiera sea a vuela pluma, un acontecimiento tan extraordinario como inesperado. ¡Molf hereda! ¡Hereda del viejo marqués de Coëtgoz al que ayudó hace tres años a poner en claro cuentas que su administrador tenía muy embrolladas, por lo visto. Ann recuerdo, y no puedo más de reirme al recordarlo, la cara de circunscuandias-y de pocos amigos-que ponía Molf cuando tenía que ir a Coëtgoz. El marqués, muy serio no sabía hablar de otra cosa y le atosigaba a preguntas. Molf le confesó en más de una ocasión que no le gustaba el notariado ni poco ni mucho, y el viejo marqués, al morir, le ha instituido heredero de su fortuna y de sus propiedades, sin otra condición que la de hacer producir a las tierras. El señor Kervieu se siente dichoso y contrariado a la vez con esta herencia de su hijo. En cuanto a Molf, está loco de alegría. La carta que me escribe, y que ha metido dentro de la de mi padre, no tiene pies ni cabeza. Y Tugdual atañado en una posdata: «Tal es su locura, Haudé, que tengo que esconder la caja de cerillas... ¡No quiero correr el albur de que un día se le ocurra la idea de prenderle fuego a mi estudio!»

Me explico la alegría de Molf, porque yo me siento tan dichosa como él... Esta noche no puedo dormir, estoy segura. Madre Alix me ha leído ser veramente, diciéndome que «placeros y desgracias

(Continúa...)

COTIZACIONES DE BOLSA

Table with multiple columns listing stock prices for various companies and indices, including 'POR 100 INTERIOR', 'POR 100 EXTERIOR', and 'AMORTIZABLE'.

Cobrador denunciado

Don Luis Guillermo España, de treinta y siete años, empleado de ferrocarriles, presentó ayer en el Juzgado de guardia, como cobrador de la zona primera de la sección ferroviaria, una denuncia contra Francisco Pérez, conductor de tren al servicio del ferrocarril de Madrid a Aragón...

Chocan el "auto" del Juzgado y un tranvía

Ayer, en el Paseo del Prado chocó con un tranvía de la línea de Quevedo-Atocha, el automóvil del Juzgado de guardia, ocupado por el juez del distrito de la Inclusa, don Dimas Camarero; el oficial don Juan Martínez y el alguacil don Demetrio González. Estos dos últimos resultaron contusionados levemente. El automóvil sufrió grandes destrozos.

Asociación Nacional del Magisterio

La Comisión permanente ha cumplimentado al general Navarro, habiéndole de los asuntos que actualmente interesan a la clase y de un modo especial del comentado proyecto de habilitación por las secciones administrativas y de la reforma del vigente estatuto del Magisterio. Respecto al proyecto de habilitaciones, el cual no tiene aún estado oficial, ha sacado la agradable impresión de que probablemente no se llevará a cabo la reforma.

Santoral y cultos

DIA 3.—Martes.—Los innumerables mártires de Zaragoza; Santos Malaquías y Huberto, Obispos; Valentín, presbítero; Hilario, diácono, y Silvia. La misa y oficio divino son del III día de la infractuata, con rito semidoble y color blanco.



Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que la envenenan. Los granos y los forúnculos demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel: barros, herpes, sarpullidos, eczemas, tienen el mismo origen. Cuando el ácido úrico se incrusta en las juntas o articulaciones, es el reumatismo; y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie, es la gota.

Advertisement for 'TRAJES ABRIGOS SOMBREROS' by 'Marcell' at 'Santa Engracia, 105. Admite géneros.'

Large advertisement for 'TONICO NERVIOSO CERA' (Fosforo eslriginia e hipofosfitos) for various ailments like 'Enfermedades nerviosas', 'Debilidad general', 'Impotencia', 'Agotamiento físico', 'Anemias', etc.

ESPECTÁCULOS PARA HOY

COMEDIA.—6. Concierto de guitarra por J. Robledo.—10.15 (función popular). 'Qué hombre tan simpático!'

Advertisement for 'LAS CINTAS' (ribbons) for the 'COLUMBIA' machine, highlighting their durability and quality.

Advertisement for 'Gobron' automobiles, located at 'SAGASTA, 30 MADRID'.

Advertisement for 'VINOS, COÑAC, VERMOUTH' by 'JOSÉ PEMARTÍN' from 'JEREZ DE LA FRONTERA'. Includes contact information for 'J. SANTAMARÍA Y C. S.A.C.'.

Advertisement for 'Presa' brand 'VINOS DE PEPTONA ORTEGA' for 'CONVALESCENTES Y PERSONAS DÉBILES'. Located at 'FARMACIA ORTEGA—LEON, 13—MADRID'.

Advertisement for 'Novedades higiénicas para señoras' (hygienic novelties for ladies) including 'Pantalones de caucho', 'Cinturillos', 'Fajas', etc.

Section titled 'ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS' containing various small ads for 'Alquileres', 'Enseñanzas', 'Ofertas', 'Almonedas', 'Compras', 'Filatelia', 'Huéspedes', and 'Ventas'.

Large obituary notice for 'DON EUGENIO DE GARAY Y RIVACOBA' who died on 'Falleció el día 4 de noviembre de 1910'. Mentions his wife 'Doña Pilar Vitórica y Murga' and the date 'el día 15 de agosto de 1912'. Signed 'Q. E. P. D.'.

Advertisement for 'FITÉ Y HERRERA' located at 'MADRID', offering 'CUBIERTAS' and 'TORNILLOS M. SUPR'.

Advertisement for 'AGUA de BORINES' (Borin water) for digestive and stomach ailments, and 'MUEBLES EL CENTRO' (furniture store).



# Página deportiva

## El enemigo del deporte

El mayor enemigo del deporte es, sin duda alguna, el alcohol. Es esto un hecho corroborado por numerosos ejemplos. Todos los que, aficionadas a la absorción de licor fuertes o al puro mismo, en grandes cantidades, se han dedicado a la práctica deportiva, se dieron perfecta cuenta inmediatamente de la imposibilidad de practicarle con acierto, de practicarle felizmente.

Durante mucho tiempo, los vendidos ignoraron la causa de su derrota. Por ignorancia o por indiferencia no discernieron los orígenes del mal que les devora y se encuentran casi detenidos en su entusiasmo, paralizados en el noble esfuerzo de la lucha, sin conocer las causas ciertas y profundas de su inferioridad. Su carrera es mísera y son incapaces de descubrir al enemigo que les causa tanto daño.

Este enemigo es el alcohol. De todos los deportes, es el alcohol. Consideremos rápidamente la cuestión y procuremos demostrar cómo el alcohol, que algunos consideran como un regenerador de primer orden, no es más que un enemigo disfrazado, que se esconde en nuestros músculos y en nuestras arterias para causarnos los más indiscutibles estragos.

Para explicar las agradables ilusiones que procura el alcohol, los médicos han examinado muchas veces el papel que desempeña y el trabajo que tal veneno en el cuerpo. El alcohol posee propiedades anestésicas, lo que equivale a decir que adormece. Entorpece el dolor, tal como lo realiza en distintos grados etéreo, por ejemplo, o el cloroformo.

El obrero que toma alcohol es casi siempre víctima de la manera siguiente: Uno, por ejemplo, se fatiga. Científicamente, esto quiere decir que sus nervios sufren una sensación pensosa, un aviso de la naturaleza, que significan que el descanso y la reparación muscular son necesarios. Es preciso que los músculos cesen un momento de trabajar; es preciso que la sangre repare los tejidos gastados y arrastre los desechos producidos por el trabajo.

Reposo, reparación y eliminación: he aquí lo que necesita la naturaleza. Llegan entonces el vaso de alcohol. ¿Qué se produce? Tan pronto como el alcohol llega al estómago, se produce el fenómeno de la anestesia: realiza su efecto adormecedor, digámoslo así, del dolor. Los nervios cesan de sentir la sensación pensosa. La fatiga parece haber desaparecido. Y el obrero, engañado con la bebida, dirá para sus adentros: «He aquí un líquido precioso; me ha devuelto las fuerzas y las piernas. Está fuera de toda duda que quienes utilizan frecuentemente el alcohol y su sistema muscular, a la larga son predestinados a un golpe fatal. El ejemplo de los que han triunfado en todos los deportes y que fueron abstemios, que se dedicaron a un régimen de sobriedad absoluta, fortalecen considerablemente lo que queda dicho, probando que el alcohol debe ser proscrito al sportsman.

En ciclismo, en lucha y pugilato, en todos los deportes, se ha comprobado que en los grandes campeones la influencia del alcohol es nula.

Un fenómeno muy conocido entre los bebedores es el de la depresión física generalizada. Los que sienten esta sensación de depresión la traducen diciendo que tienen cortados o amputados los brazos y las piernas. Está fuera de toda duda que quienes utilizan frecuentemente el alcohol y su sistema muscular, a la larga son predestinados a un golpe fatal. El ejemplo de los que han triunfado en todos los deportes y que fueron abstemios, que se dedicaron a un régimen de sobriedad absoluta, fortalecen considerablemente lo que queda dicho, probando que el alcohol debe ser proscrito al sportsman.

En ciclismo, en lucha y pugilato, en todos los deportes, se ha comprobado que en los grandes campeones la influencia del alcohol es nula.

## CROSS COUNTRY

La Real Sociedad Gimnástica Española celebrará el domingo próximo una interesante prueba sobre ocho kilómetros, reservada para sus socios.

## Triunfo del Madrid sobre el Athletic

Impresiones y comentarios. Varias sorpresas en provincias. Los partidos Guipuzcoa-Vizcaya y Barcelona-Paris

### PRIMERA DIVISION

Levante	
ALICANTE, 2.	
ESPAÑA F. C. ....	3 tantos
*Club de Natación, de Alicante	0 —
***	
VALENCIA, 2.	
VALENCIA F. C. ....	2 tantos
Castellón F. C. ....	1 —
***	
SAGUNTINO F. C. ....	3 tantos
Stadium F. C. ....	1 —
***	
GIMNASTICO F. C. ....	6 tantos
Castalia F. C. ....	2 —

### Aragón

HUESCA, 2.	
*HUESCA F. C. ....	2 tantos
Patría F. C., de Zaragoza.	0 —

### SEGUNDA DIVISION

Centro	
REAL MADRID F. C. ....	2 tantos.
(Del Campo, Muñagorri)	
Athletic Club	0 —

Seguimos una tradición que parece remontarse hasta el primer encuentro entre estos dos equipos, este partido, que para muchos es el más importante de la región Centro, se ha celebrado bajo el ambiente acalorado: expectación enorme, público extraordinario, cuya mayoría posee un apasionamiento marcado; jugadores, que, por su entusiasmo —mejor su nerviosismo—, no rinden lo que se espera, etcétera.

El problema de la circulación, camino de Chamartín, sigue sin resolverse. En estas grandes jornadas hace falta anticiparse una hora por lo menos. Todo el atasco comienza exclusivamente desde las puertas del hipódromo.

Arbitra el señor Lloveras. Está bien; pero sorprende esta decisión por la costumbre de hacer desfilir a guipuzcoanos y después de éstos, a andaluces, vizcaínos y asturianos, indistintamente.

El Athletic presenta el equipo que se anunció. Esto es: Barroso, Pololo, Olaso, Merediz, Burdell, Marín, De Miguel, Triana, Palacios, Ortiz, Olaso.

El Madrid dispone una de las varias alineaciones publicadas. ¿Cuál? Es posible que no fuese la mejor; pero, desde luego, se puede afirmar que por el momento, con los elementos con que cuenta el Club, no se podrá mejorar mucho; en una palabra, alineó lo que pudo. Fueron los siguientes jugadores: Martínez, Escobal, Quesada, Illera, Helguera, Mejías, Muñagorri, Moraleda, González, Félix Pérez, Del Campo.

Cuando los equipos se habían puesto frente a frente, recordábamos lo que dijimos el jueves pasado: «aun en campo ajeno, los atletas deben triunfar».

Al realizar el saque, después del primer tanto, después del primer tiempo, veinte minutos del segundo tiempo... seguimos pensando en una victoria del Athletic.

Possiblemente, no nos alegraríamos mucho de la verdad si dijésemos que el 55 o el 90 por 100 de los aficionados, es decir, a excepción de los exaltados, pensaban lo mismo que nosotros.

La realidad arrojó un 2-0 en contra. Nos equivocamos.

Se pueden hacer números con el valor de los equipos; pero es imposible todo cálculo respecto a la suerte.

Desde que se juega al football, el jugador debió pensar que para marcar tantos, todo es cuestión de oportunidad y oportunidad. En estos últimos tiempos, porque dió la casualidad de que Dimmock marcó en una prueba clásica, se le endosó el dicho: «No puede ser más exacto. Y como quiera que para ganar hay que marcar tantos, se podría pensar que la victoria reside exclusivamente en la oportunidad».

El partido del domingo sirve para corroborar esto de un modo terminante.

El Madrid ganó, no porque jugase

más, sino porque tuvo la suerte de aprovecharse de dos oportunidades. El Athletic jugó más; dió la sensación de ser más equipo. No es una paradoja, sino la realidad.

Optamos por los comentarios mejor que por la reseña, que después de todo se puede resumir en pocas líneas.

Partido no muy allá, pero desde luego siempre interesante, máxime por la emoción que caracteriza los encuentros de estos dos Clubs.

En los primeros cinco minutos no se observa el menor dominio. Los diez siguientes son completamente atléticos. A causa de esto, de una errancia sobrevino el tanto: un intento de Moraleda lo desvia Barroso a su derecha; recoge el balón Del Campo y lo introduce con un tiro bombardeo. Era imparable por haberse descolocado el guardameta con la jugada anterior. Veinte minutos de juego escasamente habían transcurrido.

Pasemos por alto corners y faltas. El tanto influye bastante en la moral. Los atléticos dominan, pero con menos intensidad.

Triana dispone de una buena ocasión. Mejora en oportunidad un tiro de Ortiz, que se aleja rozando uno de los postes.

Todos los balones de Palacios son hábilmente recogidos por Martínez, a quien se ovaciona con justicia. Los extremos actúan bastante, con el inconveniente de que son bien marcados, el de la derecha por Mejías y el de la izquierda por Escobal.

Hay excelentes combinaciones por parte del Athletic. Por lo que respecta al Madrid, sólo se registra entusiasmo.

Hubo un momento en que Palacios estaba solo con el balón, a pocos metros del marco contrario. Dos jugadores se le interpusieron, apretándole, esto es, un verdadero sandwicheing. ¿Hubo penalty? Si lo hubo, por lo menos no lo vió el árbitro, o que no consideraba como máxima falta.

Es inútil entrar en disquisiciones sobre lo que hubiera pasado de conceder ese penalty.

No hubo la más insignificante protesta o indicación de los atléticos. Conviene estampar este detalle, porque supone un elevado concepto del deporte.

El segundo tiempo, en sus comienzos, conserva aún la impresión del anterior, esto es, de algún dominio atlético. De buenas a primeras, Olaso pierde un tanto, casi hecho, enviando la pelota por las mubes.

Se destaca un hecho claramente: el Athletic no juega con suero. Sus delanteros bombardean frecuentemente; pero los tiros ciertos fueron despejados por Martínez y Escobal, las más de las veces. Aquel con estilo y el otro con bravura.

En algunos momentos se vislumbra el juego imitable de Triana, si bien sin resultado práctico.

Por momentos se esperaba el empate...

Vino el segundo tanto. Fue parecido al primero, con la ejecución invertida de lado. Un cambio de juego de Félix Pérez lo recoge Muñagorri, que marca con mejor factura, por tratarse de un tiro potente y cruzado.

Con 2-0 se había acabado el Athletic. Tuvo ataques, pero intermitentes.

El Madrid es el que después pudo marcar más. No había delanteros.

Una vez más la oportunidad domina al juego.

No hay que felicitar al equipo. Eso sí, individualmente, felicitamos a Martínez y Escobal, que fueron los héroes de la jornada. Y a los extremos por su oportunidad.

Martínez ganó sencillamente el partido.

Individualmente, de los delanteros atléticos, Triana es el que menos se empleó. Ortiz sobresale, no sólo en su bando, sino entre los 10 delanteros. En cuanto a los del Athletic madrileño, Moraleda fué el mejor,

no por su juego en sí, sino como trabajador; el delantero centro, numéricamente es cero.

Descontemos el factor suerte. Los medios madrileños superaron el conjunto atlético. Esto tal vez, teniendo siempre presente las circunstancias apuntadas, explica si no del todo, parte del éxito.

El primer tiempo fué el mejor, por el juego que desarrollaron ambos equipos. Terminó con dos a uno a favor de Cataluña. En él se produjo un curioso incidente. El delantero centro francés llegó, después de haber burinado a los defensas, ante el marco de Zamora. El famoso guardameta español se tiró a sus pies, y ante el general asombro, lo agarró de una pierna, en vez de sujetar el balón. Este, impelido por la fuerza que llevaba, entró en la red; el árbitro había silbado antes la falta del portero catalán; pero, a pesar de la protesta del capitán de este equipo, el árbitro dió ya por válido el tanto.

En la segunda mitad el juego fué menos brillante, por el cansancio que demostraron los jugadores de uno y otro bando. Cada equipo marcó un tanto. Sucesivamente atacaron unos y otros, pero sin llegar a dominar con peligro.

Los números indican que somos consecuentes; muy cerca del equilibrio, es algo superior el Athletic.

Final: cuando se marcó el primer tanto, un extenso sector del público aludió a veces a los pronósticos de EL DEBATE.

Insistió en proclamar el tanto para poner de manifiesto nuestro error. No nos molesta el entusiasmo, aunque llegue al delirio... y hasta a las alusiones. Es natural. Incluso celebramos éstas, porque indican que nos dispensan el honor de guardar en la memoria nuestras predicciones. Atención: todos los jueves se publican pronósticos de football en EL DEBATE. Procuraremos responder a la expectación el próximo 14 de enero...

MURCIA	
REAL MURCIA F. C. ....	w. 0
R. U. Deportiva, de Albacete.	0 —
***	
TERCERA DIVISION	
Cantabria	
SANTANDER, 2.—	
*ECLIPSE F. C. ....	4 tantos
Racing Club, de Reinos.	2 —
***	
R. S. GIMNASTICA, de	
Torrelavega	2 tantos
Unión Club del Astillero.	0 —
***	
CUARTA DIVISION	
Castilla-León	
VALLADOLID, 2.	
R. Unión Deportiva	1 tanto.
C. D. Español	1 —
***	
Asturias	
GHON, 2.	
REAL SPORTING CLUB.	5 tantos
(Herrera, 2; Meana, 2; Argüelles)	
*Unión Deportivo Racing.	1 —
(Avelino)	
***	
SAMA, 2.	
*RACING CLUB, de Sama	3 tantos
R. Stadium Ovetense	1 —
***	
OTROS PARTIDOS	
SAN SEBASTIAN, 2.—	Se ha celebrado el interesante «match» entre

guipuzcoanos y vizcaínos, que fué presenciado por numeroso público.

Resultado: Guipúzcoa..... 4 tantos (Errazquin)

Vizcaya..... 4 tantos (Carmelo, Suárez, Prats, Planas, propia meta)

El árbitro vizcaíno señor Torres se mostró algo parcial.

PARIS, 1.—Ante numerosa concurrencia se ha verificado esta tarde en el Estadio de Colombes el partido de «football» París-Cataluña. Los catalanes han vencido a los parisinos por tres tantos a dos; pero su triunfo ha sido obtenido con mucha mayor facilidad de la que pueda indicar el tanteo.

El primer tiempo fué el mejor, por el juego que desarrollaron ambos equipos. Terminó con dos a uno a favor de Cataluña. En él se produjo un curioso incidente. El delantero centro francés llegó, después de haber burinado a los defensas, ante el marco de Zamora. El famoso guardameta español se tiró a sus pies, y ante el general asombro, lo agarró de una pierna, en vez de sujetar el balón. Este, impelido por la fuerza que llevaba, entró en la red; el árbitro había silbado antes la falta del portero catalán; pero, a pesar de la protesta del capitán de este equipo, el árbitro dió ya por válido el tanto.

En la segunda mitad el juego fué menos brillante, por el cansancio que demostraron los jugadores de uno y otro bando. Cada equipo marcó un tanto. Sucesivamente atacaron unos y otros, pero sin llegar a dominar con peligro.

ZARAGOZA, 2. R. SOCIEDAD GIMNASTICA ESPANOLA-Iberia F. C. .... 3-0

VITORIA, 2. DEPORTIVO ALAVES (reserva)-Archevalaeta ..... 4-0

SEVILLA, 2. Sevilla F. C.-Real Sociedad, de San Sebastián ..... 3-3

GERONA, 2. PALAFRUGELL F. C.-U. D. Gerona ..... 4-0

ZARAGOZA F. C.-Lérida F. C. .... 3-1

GHON, 2. CIMADEVILLA F. C.-Nata-hoyo F. C. .... 3-0

BARCELONA, 2. SELECCION CATALANA-C. D. Europa ..... 5-1

BADALONA F. C.-Martinez, de R. C. D. ESPANOL-Sabadell. .... 3-2

SANTANDER, 2.—Ayer por la mañana se celebró la asamblea de la Federación Cantábrica, que nombró presidente de honor a don Roberto Alvarez.

Se trató el pleito entre la Federación y el Colegio de Arbitros, con motivo de la agresión a un árbitro, ocurrida en el campo de Reinos. La asamblea se pronunció desfavorablemente para el Comité de la Federación, aprobando sus gestiones. Se acordó la separación del Colegio de Arbitros de la Federación Cantábrica si no se somete individualmente, poniendo como plazo hasta el jueves próximo.

MALAGA, 2. ELECTROMECHANICA, de Córdoba-Malagueño F. C. .... 3-2

ROCA hace los mejores retratos. Tetuán, 20.

OLABOUR, S. A. ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES, AVIACION E INDUSTRIAS COJINETES DE BOLAS. TORNILLERIA DE ACERO

Aproximándose el sorteo de Navidad de la Lotería Nacional, y siguiendo la costumbre establecida, la Sociedad Anónima Olabour, recuerda a su numerosa clientela que en su Casa Central, Agencia y Sucursales se regalarán participaciones de dicho sorteo. Todos los compradores, hasta la víspera del sorteo, tendrán los mismos derechos.

CASA CENTRAL, AGENCIA Y SUCURSALES: MADRID: Reina, 35-37, y plaza de Canalejas, 2. BILBAO: Gran Vía, 46. SAN SEBASTIAN: Avenida de la Libertad, 12. SANTANDER: Paseo de Pereda, 28. VALLADOLID: Santiago, 58.

OPPOSICIONES A TELÉGRAFOS

Muy próxima convocatoria con numerosas plazas. Profesorado, Jefes de Cuerpo, Laboratorio de Química y Física. Más de veinte años de éxito. Internado mejorable, con amplio jardín de recreo. ACADEMIA ACADEMIA JIMENEZ SORIANO. HUERTAS, 37.

EL SEÑOR Don Arturo Cuyás Armengol

H. fallecido el día 1 de noviembre de 1925 a los SESENTA Y NUEVE AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, doña Concepción, doña Sofía y don Antonio; hermanos políticos, don Alberto Vilanova y doña Dolores Suárez Inclán; tío, don Ignacio Hidalgo (ausente); sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy 3 del actual, a las TRES de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Goya, número 6, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Se suplica el coche y no se reparten esquelas.

POMPAS FUNEBRES.—Conde de Peñalver, 15.

MOLINOS de todas clases, para mano y fuerza motriz. Tutores, Desmiradores, Cortadoras, Tamizadoras. Inmundo surtido. Pídase catálogo

MATTHS. GRUBER Apartado 185, BILBAO

REFORMAR S. TRIPICERIAS

Linoleum, esteras; gran surtido de gusto y económico. Exponemos al público un variado stock de tapices, nudo a mano, calidad Madrid, a 68 pesetas metro cuadrado. JESUS DE PENALVA. Serrano, 20. Teléfono 10-48 S.

LINOLEUM

6 pts. metro cuadrado. Esteras, terciopelos, salido mitad precio. SALINAS, Carranza, 5. Teléfono J. 2.020.

## CICLISMO

La Vuelta a Andalucía SEVILLA, 2.—La Vuelta a Andalucía arroja la siguiente clasificación general:

1. RICARDO MONTERO (campeón de España). Tiempo: veintinueve horas treinta y dos minutos y treinta y cuatro segundos.

2. Victorio Otero, veintinueve horas treinta y dos minutos y treinta y cuatro segundos.

3. Telmo García, veintinueve horas cuarenta y cuatro minutos y cincuenta y cuatro segundos.

4. D. Gutiérrez, veintinueve horas cincuenta y ocho minutos y cincuenta y ocho segundos.

5. Barriela, treinta horas siete minutos y dos segundos.

6. J. L. Miner.

7. Guinart.

8. Manuel López.

9. D. del Val.

10. Lucas Zuregui.

Se clasificaron después: 11. Manuel Lucas; 12. Barsera; 13. Morgado; 14. Sedra; 15. F. Pérez; 16. González; 17. M. Villano; 18. Regalado; 19. Alarcón; 20. Díaz; 21. Mas; 22. León; 23. Baños, y 24. García Junco.

Resultados de las pruebas organizadas por el Club Cañista: Carrera de primas.—1. IDOETA; 2. Navarro; 3. Márquez, y 4. González. Carrera a la americana (una hora). 1. SERPANO-MANZANO; 2. equipo Olaneta-Bocos; 3. Antón-Irueta; 4. Castro-Ruiz, y 5. Valverde-González.

La Real Sociedad Peñalara prepara una excursión colectiva al Puerto de Somosierra, que se efectuará el próximo domingo, día 8, saliendo de la Rd. de San Luis en automóvil especial, que dejará a los viajeros en el mismo Puerto.

Con esta expedición termina la serie de viajes organizados en este año por la Sociedad Peñalara, con objeto de dar a conocer a los aficionados madrileños toda la sierra del Guadarrama, desde las cristas del Alberche hasta la cabecera del Jarama. A esta última excursión, como en las anteriores, podrán asistir ciertas personas deseen, previa inscripción, que podrá hacerse diariamente en el local social, de cinco de la tarde a ocho de la noche.

En Jaén se ha celebrado el campeonato nacional de fusil, consiguiendo el título el comandante de Infantería y gran tirador don Julio Calvet del Rosario, que en 120 disparos ocupó tres posiciones ha alcanzado 979 puntos, batiendo los records, hasta el año establecido. El señor Castro ganó también la copa del año con 535 puntos.

El campeonato de arma corta de guerra ha sido alcanzado por el notable tirador comandante don Luis Calvet, que hizo en 30 disparos 23 puntos, y el de arma corta libre conseguido por el también comandante de Infantería don Antonio Anilla, que sumó 464 puntos.

El señor Castro del Rosario, que fué campeón del mundo en 1921, el internacional celebrado en España-Bilarriz, continúa en posesión de record mundial, por no haber sido aún batida la puntuación que hizo en aquel match.

## EXCURSIONISMO

En Jaén se ha celebrado el campeonato nacional de fusil, consiguiendo el título el comandante de Infantería y gran tirador don Julio Calvet del Rosario, que en 120 disparos ocupó tres posiciones ha alcanzado 979 puntos, batiendo los records, hasta el año establecido. El señor Castro ganó también la copa del año con 535 puntos.

El campeonato de arma corta de guerra ha sido alcanzado por el notable tirador comandante don Luis Calvet, que hizo en 30 disparos 23 puntos, y el de arma corta libre conseguido por el también comandante de Infantería don Antonio Anilla, que sumó 464 puntos.

El señor Castro del Rosario, que fué campeón del mundo en 1921, el internacional celebrado en España-Bilarriz, continúa en posesión de record mundial, por no haber sido aún batida la puntuación que hizo en aquel match.

## CARRERAS DE CABALLOS

En los círculos deportivos ya comienzan a circular los rumores sobre el programa hípico madrileño de la próxima temporada.

La prueba inaugural se señala para el día 7 de marzo.

El Gran Premio de Madrid tendrá probablemente una dotación de 100.000 pesetas. El número de reuniones parece que se fijará en 25.

**BUGATTI**  
DE CARRERAS Y TURISMO

**STUTZ**  
DE SEIS Y CUATRO CILINDROS

**Berliet**  
NUEVOS MODELOS Y CAMIONETAS AUTOMOVIL SALON ALCALA, 11

## OLABOUR, S. A.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES, AVIACION E INDUSTRIAS COJINETES DE BOLAS. TORNILLERIA DE ACERO

Aproximándose el sorteo de Navidad de la Lotería Nacional, y siguiendo la costumbre establecida, la Sociedad Anónima Olabour, recuerda a su numerosa clientela que en su Casa Central, Agencia y Sucursales se regalarán participaciones de dicho sorteo. Todos los compradores, hasta la víspera del sorteo, tendrán los mismos derechos.

CASA CENTRAL, AGENCIA Y SUCURSALES: MADRID: Reina, 35-37, y plaza de Canalejas, 2. BILBAO: Gran Vía, 46. SAN SEBASTIAN: Avenida de la Libertad, 12. SANTANDER: Paseo de Pereda, 28. VALLADOLID: Santiago, 58.

## PUGILATO

Los combates de Alis en Colona, el combate Ricardo Alis...

Se anunció el combate para el día 6, en Colona, el combate Ricardo Alis...

Nos parece algo prematuro la fecha, pues el campeón español se ha fracturado un dedo, que le impide dar la revancha a Urban en Vitoria la semana pasada, anunciándose el combate para el próximo día 12.

Inscripciones para los campeonatos castellanos vacantes

Para los campeonatos vacantes de la región Centro, como se sabe, son los de extraligero, ligero, semimediano, se han recibido las siguientes inscripciones hasta el día de la fecha:

Extraligero.—Francisco Lucas, Ramón Pérez, Santiago Sáinz y Lucio Díaz.

Ligero.—Eulogio Alvarez, Elip Marote, Alvaro Santos, Fernando Aixa y José Ramírez.

Por fallar los requisitos a las púgiles que querían inscribirse, se amplía el plazo de admisión hasta los días 4 y 7 del actual, de ocho a diez de la noche, cerrándose definitivamente el sábado, a las diez de la noche, en el domicilio de la Federación de Boxeo, Navas de Tolosa, 5.

También se amplía la inscripción en los pesos semimediano.

## TIRO

En Jaén se ha celebrado el campeonato nacional de fusil, consiguiendo el título el comandante de Infantería y gran tirador don Julio Calvet del Rosario, que en 120 disparos ocupó tres posiciones ha alcanzado 979 puntos, batiendo los records, hasta el año establecido. El señor Castro ganó también la copa del año con 535 puntos.

El campeonato de arma corta de guerra ha sido alcanzado por el notable tirador comandante don Luis Calvet, que hizo en 30 disparos 23 puntos, y el de arma corta libre conseguido por el también comandante de Infantería don Antonio Anilla, que sumó 464 puntos.

El señor Castro del Rosario, que fué campeón del mundo en 1921, el internacional celebrado en España-Bilarriz, continúa en posesión de record mundial, por no haber sido aún batida la puntuación que hizo en aquel match.

## Automovilismo

El conocido corredor Fernand...

Vizcaya intentará batir dentro de la semana varios de los records de los automovilistas de España. Concurrirán un «Bugatti», uno de los que participaron en el último Gran Premio de San Sebastián.

## TIRO

En Jaén se ha celebrado el campeonato nacional de fusil, consiguiendo el título el comandante de Infantería y gran tirador don Julio Calvet del Rosario, que en 120 disparos ocupó tres posiciones ha alcanzado 979 puntos, batiendo los records, hasta el año establecido. El señor Castro ganó también la copa del año con 535 puntos.

El campeonato de arma corta de guerra ha sido alcanzado por el notable tirador comandante don Luis Calvet, que hizo en 30 disparos 23 puntos, y el de arma corta libre conseguido por el también comandante de Infantería don Antonio Anilla, que sumó 464 puntos.

El señor Castro del Rosario, que fué campeón del mundo en 1921, el internacional celebrado en España-Bilarriz, continúa en posesión de record mundial, por no haber sido aún batida la puntuación que hizo en aquel match.

## Automovilismo

El conocido corredor Fernand...

Vizcaya intentará batir dentro de la semana varios de los records de los automovilistas de España. Concurrirán un «Bugatti», uno de los que participaron en el último Gran Premio de San Sebastián.

**BUGATTI**  
DE CARRERAS Y TURISMO

**STUTZ**  
DE SEIS Y CUATRO CILINDROS

**Berliet**  
NUEVOS MODELOS Y CAMIONETAS AUTOMOVIL SALON ALCALA, 11

## OLABOUR, S. A.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES, AVIACION E INDUSTRIAS COJINETES DE BOLAS. TORNILLERIA DE ACERO

Aproximándose el sorteo de Navidad de la Lotería Nacional, y siguiendo la costumbre establecida, la Sociedad Anónima Olabour, recuerda a su numerosa clientela que en su Casa Central, Agencia y Sucursales se regalarán participaciones de dicho sorteo. Todos los compradores, hasta la víspera del sorteo, tendrán los mismos derechos.

CASA CENTRAL, AGENCIA Y SUCURSALES: MADRID: Reina, 35-37, y plaza de Canalejas, 2. BILBAO: Gran Vía, 46. SAN SEBASTIAN: Avenida de la Libertad, 12. SANTANDER: Paseo de Pereda, 28. VALLADOLID: Santiago, 58.

**CANAS**

GRANDIOSO INVENTO Agua de Colonia "La Invencible"

PATENTADA EN TODO EL MUNDO

La más ideal para devolver a los cabellos blancos su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria, sin manchar en absoluto. NO CONTIENE NITRATO DE PLATA, y su autor ofrece 5.000 pesetas a quien demuestre lo contrario. EL AGUA DE COLONIA LA INVENCIBLE da a los cabellos su color enteramente natural, sin dar la sensación de teñido; perfuma, es higiénica, limpia la cabeza y contribuye notoriamente al crecimiento del cabello, y se usa con las manos, como cualquier agua de tocador. Este preparado es de una originalidad única en el mundo, y no puede confundirse con otras imitaciones. Pídase el AGUA DE COLONIA LA INVENCIBLE, en botella azul.

Venta en Madrid: DROGUERIA TRASVIA (Postas, 28), PERFUMERIA VILLEGAS (Acalá, 11), F. BATRES, DROGUERIA (glorieta Bilbao, 5). Por mayor: R. ARNAU, San Vicente, 77, Valencia.

**ALFONSO REPISO**

Batería cocina, aluminio y esmaltada. Lavabos, fregadero. Batería al peso. Precios económicos y especiales para Comunidades, Colegios y Asociaciones benéficas.

MESON DE PAREDES, 17

DEBILIDAD, CONVALESCENCIA

**ANEMIA**

VINO y JARABE Deschiens la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

SOLO CUESTAN LA OMBRA O LOS POLVOS DENTIFRICOS

FORMULA DEL DOCTOR M. VIEIRA jefe de Sección del Laboratorio Municipal de Madrid.

**EXPORTADOR ALEMAN**

Importantisima fábrica de zapatos, busca relaciones en España para contratos en firme, pronta entrega y crédito a largos plazos, de zapatos de lazo en cuero curtido, con suelas dobles y talón-hierro. Háganse demandas solamente de pedidos al por mayor. Garantía de Banco para la entrega o previo pago contra pedido. Solicitense referencias de otros artículos.

Diríjase por correspondencia a:

Marianus S. Wronski, Im.-u. Export.

Halle-Saale, Kronprinzenstr, 45

Teléf. 4903 Telegr. Adr. Marius Halle-Saale

**PARA ALMORRANAS**

ABADA, 6, farmacia.

Curación rápida. Internas, externas, etc. Tubo, 3 pesetas; correo, 3,50.

**ESTERAS**

Terciopelo, tapices de coco y moqueta, mitad precio.

M.A.S. San Marcos, 26.

**EL DEBATE**

Colegiata, 7.

**OPPOSICIONES A TELÉGRAFOS**

Muy próxima convocatoria con numerosas plazas. Profesorado, Jefes de Cuerpo, Laboratorio de Química y Física. Más de veinte años de éxito. Internado mejorable, con amplio jardín de recreo. ACADEMIA ACADEMIA JIMENEZ SORIANO. HUERTAS, 37.

EL SEÑOR Don Arturo Cuyás Armengol

H. fallecido el día 1 de noviembre de 1925 a los SESENTA Y NUEVE AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, doña Concepción, doña Sofía y don Antonio; hermanos políticos, don Alberto Vilanova y doña Dolores Suárez Inclán; tío, don Ignacio Hidalgo (ausente); sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy 3 del actual, a las TRES de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Goya, número 6, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Se suplica el coche y no se reparten esquelas.

POMPAS FUNEBRES.—Conde de Peñalver, 15.

**CANAS**

GRANDIOSO INVENTO Agua de Colonia "La Invencible"

PATENTADA EN TODO EL MUNDO

La más ideal para devolver a los cabellos blancos su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria, sin manchar en absoluto. NO CONTIENE NITRATO DE PLATA, y su autor ofrece 5.0